
Proletari din toate țările, uniți-văl
„Sarcina care stă în fața noastră este de a asigura progresul 

tehnic în agricultură, prin mecanizarea și chimizarea agriculturii, 
pentru a spori producția la hectar și productivitatea muncii 
și a reduce continuu cheltuielile de producție în agricultură. 
Dezvoltarea masivă a agriculturii nu poate fi concepută fără 
mecanizarea principalelor procese de producție din toate 
ramurile agriculturii

(Din Raportul de activitate al Comitetului Central
al Partidului Muncitoresc Romîn la Congresul al ll-lea al partidului)

Si asigurăm folosirea deplină însușindu-și hotărîrile Congresului partidului, 
oamenii muncii din agricultură trec la înfăptuirea lo

Stațiunile de mașini si tractoare 
reprezintă un puternic spriiin al 
statului nostru democrat-popular în 
lupta pentru transformarea socia
listă a agriculturii. Executing an de 
an un cit mai mare si mai variat 
număr de lucrări agricole cu miiloa- 
ce mecanizate. S.M.T.-urile consti
tuie aiutorul de bază agrotehnic si 
organizatoric al statului, pentru ca 
gospodăriile colective si întovără
șirile agricole să se poată dezvol
ta. să mărească producția agricolă 
li hectar. Ele au datoria să vină 
în aiutorul țăranilor muncitori in
dividuali pentru ca aceștia să obți
nă producții cît mai mari la hec
tar si pentru a-i îndruma spre uni
rea lor în diferite forme de cooperaj 
re socialistă în producție. In această 
privință. Documentele celui de al 
doilea Congres al partidului pune 
mărețe sarcini în fata mecanizato
rilor din tara noastră. încă din a- 
cest an — primul an al noului cin
cinal — ei vor trebui să execute un 
volum mai mare de lucrări pe trac
tor, să extindă mecanizarea în toate 
ramurile agriculturii deoarece fără 
aceasta nu este cu putință dezvolta
rea masivă și progresul agricul
turii.

In acest scop ,pe lîngă lărgirea 
rețelei de S.M.T.-uri și mărirea par
cului de mașini șj tractoare, este 
nevoie de folosirea cît mai produc
tivă a mijloacelor tehnice existente. 
O condiție de bază pentru folosirea 
din plin a tehnicii o constituie asi
gurarea funcționării neîntrerupte a 
tractoarelor și mașinilor agricole 
in tot timpul anului.

Traducerea în viată a acestei 
sarcini, executarea unui volum spo
rit si complex de lucrări sînt strîns 
legate de revizuirea și repararea te
meinică și din vreme a tractoarelor 
ji mașinilor agricole. Acum, în 
timpul iernii, este perioada cea mai 
favorabilă cînd trebuie făcute aceste 
lucrări.

Partidul si guvernul au creat în 
acest an condiții si mai bune de 
lucru pentru ca reparațiile de iar
nă să se desfășoare la timp si la un 
înalt nivel calitativ. Numai anul 
trecut au fost terminate 92 de ate
liere de reparații, iar multe altele 
au fost amenajate si înzestrate cu 
utilai modern. Folosind aceste con
diții. în numeroase regiuni ale tă
rii. mecanizatorii au pornit din timp 
la efectuarea reparațiilor de iarnă, 
obtinînd succese importante. De 
exemplu, colectivul de muncă de la 
S.M.T.-Sibiu, organizînd lucrările 
rle reparații dună metoda pe ansam- 
ble. reconditionînd în atelierul pro
priu o serie de piese de schimb si 
dezvoltând larg întrecerea socialistă, 
a reușit ca pînă Ia 3 ianuarie 1953 
să execute 90 la sută din volumul 
reparațiilor planificate.

In cele mai multe unităti agricole, 
însă, pregătirea utilaiului agricol 
este mult rămasă în urmă. Din si
tuația întocmită de Ministerul Agri
culturii si Silviculturii,reiese că, 
pînă acum cîteva zile. în centrele 
mecanice abia s-a executat 17.5 la 
sută. în loc de 30 la sută, din vo
lumul reparațiilor planificate pentru 
iarna aceasta, în S.M.T.-uri 10 la 
sută, în loc de 20 la sută, iar în 
gospodăriile de stat, numai 10 Ia 
sută, în loc de 25 la sută.

Cauzele acestei serioase rămîneri 
în urmă se datoresc în primul rînd 
nepăsării cu care conducerile unor 
unităti agricole de stat privesc im
portanta problemă a reparațiilor. 
Sînt unele S.M.T.-uri. ca. de pildă, 
Cîrcea-Craiova. Sicula-Arad ori 
Balta Albă-Galați. unde oină acum 
n-a fost reparat nici un tractor sau 
vreo semănătoare. Conducerile aces
tor unităti n-au întocmit un olan 
concret de reparații, nu s-au inte
resat de aprovizionarea din vreme 
cu piese de schimb, nu îndrumă si 
nu controlează muncile în ateliere.

Pe de altă parte o mare răspun
dere pentru încetineala cu care se 
desfășoară lucrările de pregătire a 
parcului de mașini si tractoare re
vine Direcției generale a centrelor 
mecanice si Direcției generale 
S.M.T. din Ministerul Agriculturii 
si Silviculturii, ca si organelor agri
cole de la regiuni si raioane, care 
nu urmăresc îndeaproape felul în 
care se desfășoară lucrările de repa
rații în unitățile agricole de stat. 
Aceste organe nu s-au interesat

dacă S.M.T.-urile si G.A.S.-urile au 
trimis la timp la centrele mecanice 
si întreprinderile industriale motoa
rele ce au nevoie de reparații capi
tale. nu s-au interesat în ce măsu- 

: ră bazele de aprovizionare satisfac 
nevoile unităților care solicită dife
rite repere si materiale, n-au îndru
mat si aiutat pe mecanizatori con
cret si operativ, la fata locului, pen
tru înlăturarea greutăților ivite.

In această iarnă, trebuie executa
te revizii și reparații la majoritatea 
tractoarelor, mașinilor agricole și 
mijloacelor de transport existente în 
S.M.T.-uri si gospodării de stat. In 
centrele mecanice si întreprinderile 
industriale care repară tractoare si 
alt utilai agricol, aceste lucrări 
trebuie terminate pînă la 20 februa
rie, iar în S.M.T.-uri si G.A.S.-uri, 
Pînă la 10 martie. De aceea, trebuie 
luate toate măsurile ca ritmul re
parațiilor să fie grăbit. Acolo unde 
încă există lipsuri tehnico-organi- 
zatorice în executarea reparațiilor, 
este necesar să se ia măsuri concre
te si eficace în vederea respectării 
vitezei de lucru planificate; atelie
rele să fie bine amenajate si încăl
zite, să se asigure sculele necesare 
lucrărilor si să fie procurate piesele 
de schimb de care e nevoie, recon- 
ditionîndu-se totodată cu mijloace 
proprii cît mai multe organe de ma
șini ; munca să fie organizată după 
metoda pe ansamble, care asigură 
o bună calificare mecanizatorilor si 
prin care se scurtează timpul de 
lucru.

Intensificînd ritmul reparațiilor, 
astfel îneît ele să fie terminate la 
termenele stabilite, nu trebuie să 
se neglijeze însă nici un moment 
calitatea lucrărilor executate. Expe
riența anilor trecuți arată că acolo 
unde reparațiile au fost făcute su
perficial — ca la S.M.T.-Topologu- 
Constanța, de pildă, ori la S.M.T. 
Bujoru-Galați, lucrările agricoie 
n-au putut fi începute la vre
me, iar tractoarele o dată ieșite 
în brazdă, au suferit dese defecți
uni. întîrziindu-se cu mult muncile 
din campania de primăvară.

Anul acesta nu mai trebuie să se 
repete asemenea situații. Pentru a 
avea garanția că repararea utilaiu; 
lui se va face respectîndu-se indicii 
de calitate, conducerile unitătMor 
agricole de stat au datoria să re
partizeze la aceste lucrări pe cei 
mai priceputi si mai vrednici meca
nizatori, oameni cu o bună califi
care profesională. Este, de aseme
nea. necesar ca în fiecare unitate 
controlul calității reparațiilor să fie 
făcut cu multă exigentă, ca astfel 
să se evite cazuri ca cel petrecut de 
curînd Ia C. M. Tecuci, unde, din 
cauză că nu s-a respectat duritatea 
arborelui motor, reparațiile execu
tate la mai multe tractoare au tre
buit să fie refăcute.

Deosebit de important este ca 
controlul lucrărilor să se facă nu 
numai la sfîrsitul reparațiilor de că
tre comisia de recepție — asa cum 
încă se mai obișnuiește în unele 
locuri — ci dună repararea fiecărei 
piese si organ de mașină. In același 
timp, comisia de recepție trebuie să 
pretindă stăruitor ca tractoarele re
parate să îndeplinească toate condi
țiile privitoare la puterea motorului 
și consumul de produse petrolifere.

Organizarea muncii pe baza nor
melor individuale de timp si intro
ducerea salarizării în acord s-au 
dovedit mijloace importante de mă
rire a productivității muncii si de 
realizare a unor mari economii la 
lucrările de reparații. De aceea, se 
recomandă ca aceste metode să fie 
introduse în toate atelierele S.M.T.- 
urilor si G.A.S.-urilor

Sarcini de mare importantă revin 
totodată bazelor de aprovizionare cu 
piese de schimb. Conducerile aces
tor unităti au datoria să dea dova
dă de mai multă operativitate în 
procurarea reperelor necesare lucră
rilor de reparații.

Pregătirea utilaiului la timp si de 
cea mai bună calitate este în mo
mentul de fată una din cele mai im
portante sarcini care stau în fata 
mecanizatorilor agriculturii noastre. 
Există toate condițiile ca prin mun
că însuflețită si bine organizată si 
cu șpriiinul concret si eficace al 
organelor agricole de la centru si 
de la regiuni si raioane, această 
sarcină să fie îndeplinită fără întîr- 
ziere și cît mai bine.

de lucru
a noului

cincinal

In prima zi

Dîn primele ore de lucru ale anu
lui 1956, mecanizatorii de la S.M.T. 
,,1 Mai“ Brăila au intensificat lucră
rile de pregătire a utilajului agricol. 
In prima fotografie, șeful de brigadă 
Octavian Voicilă — care în această 
zi și-a depășit norma cu 100 la sută 
— ascultind indicațiile pe care i le 
dă mecanicul controlor Aiexe Gheor
ghe cu privire la toleranțele îngăduite 
la montajul cuzineților de tractor.

Cu aceeași grijă pentru calitatea 
lucrărilor au executat mecanizatorii 
de la S.M.T. „1 Mai“ și repararea ma
șinilor și uneltelor agricole. In cea de 
a doua fotografie, il vedeim pe meca 
nicul Popa R. Gheorghe care, împreu
nă cu tehnicianul controlor și șeful de 
atelier, face recepția celor 50 de plu
guri reparate pînă acum.

TELEGRAMĂ
Tovarășului WILHELM PIECK

Președintele Republicii Democrate Germane
Cu prilejul aniversării a 80 de ani, vă rog, stimate tovarășe pre

ședinte. să primiți felicitările cele mai calde si urări de viată îndelun
gată, pentru a continua cu succes munca dumneavoastră rodnică 
pe care o desfășurat! în slujba înfloririi si unității poporului german, 
în slujba păcii între popoare.

Președintele Prezidiului 
Marii Adunări Naționale

Dr. PETRU GROZA

Primele succese

Vom mutici și mai bine pentru conțin 
întărire a întovărășirii noastre

îtn-

In curînd se împlinesc 4 ani de 
cînd a luat ființă întovărășirea 
noastră. Ascultind cuvîntul partidu
lui, 44 de familii de țărani munci
tori am strîns atunci laolaltă 40 ha 
de teren arabil Și am pășit pe un 
drum nou. De atunci și pînă acum, 
întovărășirea noastră s-a mărit. 
Văzînd rezultatele obținute prin 
munca unită, au venit alături de 
noi Șl alți țărani muncitori din sat. 
Acum, numărul întovărășiților a 
ajuns la 59 de familii, iar suprafața 
de teren a întovărășirii cuprinde 
60 ha.

Intr-una din serile trecute,
preună cu membrii întovărășirii, am 
citit din Raportul de activitate al 
Comitetului Central al P.M.R. 
pus la Congresul al II-lea al parti
dului de tov. Gheorghe Gheorghiu- 
Dcj. Cele scrise in acest important 
document ne-au făcut să ne gîndim 
si mai cu temei la activitatea noas
tră de pînă acum și să ne dăm sea
ma că roadele muncii depusă de 
noi ar fi fost și mai bogate dacă am 
fi lucrat mai organizat și am fi 
respectat întru totul îndrumările 
agronomilor de a munci pămîntul 
după metode înaintate. La întreți
nerea porumbului, de pildă, în loc 
să facem prășitul în comun, noi am 
repartizat fiecărui întovărășit o a- 
numită bucată de teren pentru a o 
prăși. Unii dintre intovărășiții mai 
harnici au prășit porumbul de cîte 
ori a fost nevoie, alții însă nu l-au

ex-

prășit declt o dată sau de două i 
Aceasta a făcut să nu putem obț 
recolte mari de pe întreaga tai

Pe viitor, noi sîntem hotărîți 
punem capăt acestor lipsuri. In 
cumentele Congresului partide 
se arată că în cel de al doilea cit 
nai, sectorul socialist al agricui 
rit va trebui să se întărească și 
se lărgească, iar producția ai 
colă la hectar să crească simți 
Hotărîrea noastră este să aducen 
contribuție cît mai largă la inn 
tuirea acestei sarcini. Astfel, 
ne-am propus ca în anul acesta! 
scoatem de pe fiecare hectar cel 
(in 2.500 kg. de grîu și 4.500 iegl 
porumb boabe. Pentru aceasta, d 
semăna în primăvară în cuia 
așezate in pătrat cea mai tri 
parte de teren destinată porumba 
și vom prăși culturile ori de cîte! 
va fi nevoie. Atît lucrările de ini 
tinere a culturilor, cit și recolta 
le vom face în comun, așa q 
toate forfele de muncă din înta 
rășirea noastră să fie folosite I 
plin. De asemenea, pentru întării 
și dezvoltarea întovărășirii ne I 
gajăm să ducem o muncă și a 
stăruitoare in rindul țăranilor ml 
citori, spre a-i atrage alături I 
noi. |

PETRE MATEI
președintele întovărășirii a; 

cole „1 Mai“ comuna Băi 
nești, raionul Ploești

— La multi ani! Spor la lucru 
în 1956!

Prin ușile larg deschise, grupuri 
de muncitori intrau în atelierele 
centrului mecanic Otopeni, in dimi
neața celei de a doua zi a noului 
an, urindu-și unul altuia sănătate, 
și noi succese...

In dreptul strungurilor, privirile 
le fură atrase de o placardă mare 
pe care sta scris un citat din Di
rectivele celui de al doilea Congres 
al partidului: „Se va asigura spo
rirea randamentului anual pe trac
tor, astfel ca volumul lucrărilor să 
ajungă în 1950 la peste 12.000.000 
ha arături normale".

Agitatorii explicau celorlalți mun
citori că, grăbind ritmul reparații
lor și executind lucrări de bună 
calitate, ei pot aduce o contribuție 
prețioasă la sporirea randamentului 
tractoarelor.

Dornici să realizeze noi succese 
din primele ceasuri ale noului cin-

cinai, începură lucrul cu mare e- 
lan.

Inginerul Comei Dumitrescu, șe
ful producției, și controlorul tehnic 
Dumitru Bercian, treceau prin sec
ții, îndemnîndu-i pe muncitori și 
verificînd primele piese. Lucrările 
erau toate de bună, calitate.

La sfîrșllul 'schimbului, cînd se 
totalizară rezultatele obținute în 
prima zi de muncă din anul 1956, 
se constată că la maioritatea lucră
rilor normele fuseseră cu mult de
pășite. De pildă, echipa lui Gh 
Marin, care lucrase la montajul 
motoarelor de tractor. își realizase 
sarcina de plan în procent de 150 
la sută. Strungarul Florea Costa- 
che, executind piulițe racord, își 
depășise norma cu 85 la sută, iar 
strungarul Ene Stefan, cu 50 la 
sută. Cea mai mare depășire a fost 
realizată de echipa condusă de iov. 
Petre Niculae, care, lucrînd la freze 
sorburi pentru irigații, realizase 2 
norme.

Angajamentele 
crescătorilor de animale

AL. RAICU

Spre realizări și mai mari
Mecanizatorii de la S.M.T.-Tur- 

nisor. regiunea Stalin, care în a- 
nul trecut și-au îndeplinit planul 
de producție în proporție de 116 
la sută, sînt hotărîti ca în anul 
1956 să obțină succese și mai mari 
pentru a contribui din 
ducerea în viată ~ 
lui de al doilea 
dului.

Din experiența 
știu că numai cu tractoare si ma
șini agricole bine reparate se poa
te executa un volum ma-re de lu
crări, Iată de ce principalul obiec
tiv al întrecerii ce se desfășoară în 
stațiune în actuala etapă este ter
minarea reparațiilor înainte de ter
men si în cele mai bune condiții.

In primele două zile de lucru ale 
noului an. în atelierul stațiunii au 
fost reparate două tractoare, pre-

cum si un număr de 6 pluguri pen
tru tractor, mai multe grape si alte 
unelte agricole.

Ing. Eugen Grigoraș 
corespondent

In anul care a trecut — a spus 
Marin Varlam, brigadier în secto
rul zootehnic la G.A.S. Găești, re
giunea Pitești, atunci cînd s-au ci
tit în colectiv Directivele Congre
sului al doilea al partidului — gos
podăria noastră a dobîndit succese 
însemnate în ce privește creșterea 
producției de lapte. De la 64 de 
vaci mulgătoare s-au obținut aproa
pe 1.250 hl. lapte, în loc de 1.195 
hl, cît era planificat.

In primul an al noului cincinal, 
noi, muncitorii care lucrăm în sec
torul zootehnic, ne angajăm să ob
ținem în mijlociu de la fiecare vacă 
cîte 200 litri de lapte peste plan...

— Noi, cei care ne ocupăm de creș
terea porcilor, a spus îngrijitoarea 
Natalia Moldoveana, sîntem hotă- 
rîți ca, pe viitor, prin respectarea 
rațiilor de furaiare, cît și prin in
troducerea în alimentație a prafului 
de cretă și cărbune, să evităm ra
hitismul la scroafe si mortalitatea 
la purcei.

Angajamentele lor au și început 
să prindă viată. Numai dună trei 
zile din cel de al doilea cincinal, 
muncitorii din sectorul zootehnic 
al gospodăriei de stat Găești au 
raportat conducerii unității o de
pășire de 300 litri a producției de 
lapte de vacă planificată.

Sînt hotărît să obțin în acest an 
recolte și mai mari

In comuna noastră, sînt mulți 
țărani muncitori care au dobîndit 
în anul care s-a încheiat recolte bo
gate la hectar. Printre ei, mă nu
măr și eu. De pe ogoarele mele am 
scos o producție la hectar de circa 
2.800 kg. de grîu, 1.600 kg de floa- 
rea-soarelui. 3.000 kg de porumb,
28.500 kg de sfeclă de zahăr și
1.500 kg de sămînță-elită de sfeclă 
de zahăr.

Bogăția aceasta de recoltă se da- 
torește atît faptului că m-am stră
duit să aplic regulile agrotehnice, 
cît și ajutorului pe care l-am pri
mit din partea statului. Astfel, se
mințele de slabă calitate produse în 
gospodăria mea le-am schimbat la 
baza de recepție, de unde am pri
mit semințe de soi bun, cu o mare 
putere de încolțire. De la centrul de 
mașini și unelte agricole de pe 
lingă cooperativa din comuna 
noastră, am închiriat semănă
tori și diferite alte mașini, cu care 
am putut să-mi lucrez mai bine te
renul. încheind contract pentru cul
tura sfeclei de zahăr cu fabrica din 
Sascut si pentru sămîntă-elUă de 
sfeclă de zahăr cu S.LȚ.A.-Roman, 
am primit îngrășăminte chimice, 
butași de sfeclă și sămînță de sfe
clă selecționată, avansuri în bani 
etc.

Cu mult interes am ascultat la 
radio și am citit în ziare, zilele tre-

cute, documentele Congresului 
II-lea al P. M. R., în care se ari 
că, în anii celui de al II-lea d 
cincinal, va înflori tot mai multi 
gricultura noastră și se va îmbui 
tăți mereu viața rn"stră, a țări 
lor muncitori. La sfirșitul cinci! 
lului, în agricultură se va obi 
o producție-de cel puțin 15 milicl 
tone de cereale.

Așa cum s<> spune în documl 
fele Congresului, calea cea mai I 
portantă pentru a putea dobîndq 
tîtea cereale este sporirea proa 
ției la hectar. De aceea, sînt hot\ 
ca de acum încolo să lucrez și J 
bine pămîntul, să respect regul 
agrotehnice la toate culturile șt 
aplic metodele avansate.

In ce privește semințele de c 
voi avea trebuință în primăvară! 
semănat, trebuie să spun că arm 
Ies încă din lan floarea-soarelu’ 
știuletii de porumb, pe care i-| 
pus la păstrare într-un loc 
ferit de frig și de șoareci.

In felul acesta o să lucrez pern 
a spori rodnicia pămîntului I 
pentru a-mi îmbunătăți astfel ml 
Iul de trai.

NICULAIE FURTUNA
țăran muncitor cu gospodăij 

individuală din comuna Săuca 
raionul Bacău

plin la tra- 
a Directivelor ce- 
Congres al parti-

anilor trecuți, ei

Pregătiri 
pentru primăvară
In regiunea Oradea se fac inten

se pregătiri în vederea bunei desfă
șurări a muncilor agricole din cam
pania de primăvară.

Mecanizatorii de la S.M.T.-Mar- 
ghita, Săcuieni și Ghiorac, bunăoară, 
care folosesc metoda de reparații pe 
ansamblu și subansămble, au repa
rat în ultimele 20 de zile. 18 trac
toare K.D. și I.A.R. și peste 30 la 
sută din cultivatoare, mașini de se
mănat, pluguri si grape.

Ajutați de echipe de muncitori ve- 
niti din întreprinderile orădene, me
canizatorii din gospodăriile agricole 
de stat ale regiunii Oradea au exe
cutat pînă acum reparații capitale 
la 7 tractoare. 5 motoare stabile și 
pompe de irigat, 4 autocamioane 
precum și la peste 25 la sută din se
mănători. cultivatoare, pluguri și 
grape. Colectiviștii și țăranii munci
tori cu gospodării individuale din 
regiune au executat pînă acum a- 
proape 25 la sută din volumul lucră
rilor de reparații la inventarul agri
col necesar în campania de primă
vară. Numai în Ultimele 20 de zile 
s-au reparat 4.599 de pluguri c;1 
tracțiune animală. 93 de semănători 
și peste 3.000 de grape

(Agerpres). *

PERSPECTIVE MĂR

„Pentru o cît mai bună aprovizionare populat iei 
cel puțin

a 
cu alimente, se vor produce în anul I960 
15 000.000 tone cereale, din care grîu și secară cel 
puțin 5,5 milioane tone".

„Suprafața cultivată cu porumb trebuie să crească 
în 1960 la cca. 4.000.000 ha. cu o producție de 
8.000.000—9.000.000 tone".

£^37.000
TRACTOARE oi fa

'rt1’rA‘W!r

Se va mări ptnă la sfirșitul cincinalului 
numărul de tractoare in SMT. și Gostat la 
37 000 tractoare — exprimate in tractoare 
convenționale de 15 C.P. — dm care pen
tru prășit cca. 17.000",

ETE

- —-

„Rezolvarea deplină a problemei 
cerealelor-marfă și a aprovizionării 
îmbelșugate a populației cu produ
se agricole, creșterea continuă a 
nivelului de trai al țărănimii mun
citoare, asigurarea industriei cu 
materii prime, nu sînt posibile fără 
trecerea de la mica producție ță
rănească la marea gospodărie a- 
gricolă socialistă, capabilă să folo
sească pe deplin tehhica nouă și 
agrotehnica înaintată și să dea o 
mare cantitate de produse agri- 
cole-marfă“.

(Din raportul de activitate al
C C al P M.R. la Congresul al 
11-lea al partidului).

Sectorul socialist va trebui să se dezvolte a 
fel ca la sfirșitul celui de al doilea cincinal 
asigure 
marfă".

60—70°/o din producția totală agricol

ȘUTAȘI vița

continua acțiunea de refacere a fondului
pomicol existent șt se vor planta supraviticol și pomicol existent șt se vor planta supra

fețe noi cu soiuri de viță și pomi roditori de ca
litate superioară în terenurile cele mai potrivite 
acestor culturi, din zona dealurilor și colinelor, de 
pe terasele Dunării și a rîurilor interioare".

,,Se vor planta cca 120 000.000 butași viță al
toită și indigenă și cca. 20.000000 pomi fructi
feri".

In
cca.
de porc C"
25.000000 hl; lină 34 001. ...... . _... ___
20.000 tone lină fină și semi-fină prin mă
rirea producției medii pe cap de animal 
furajat.

anul 1960 se va atinge o produiție de 
1.300.000 tone carne viu. din care carne 

6017 060 tone: lapte de vacă.
- . 51.5.5!, tone, din care



Psgjna a 2-a AGRGICULTORA HOUĂinii i.iwiwiiiinw

Vizitînd expoziția pe țară 
a gazetelor de perete sătești

Să pregătim din timp răsadnițele 
pentru legume

Strada Serghei Chirov nr. 4. 
ci se află clădirea cea mare a 
udioului cinematografic București, 
ide s-a deschis de curînd expozi- 
p pe tară a gazetelor de perete 
tești. Marele număr de cititori 
re vizitează zilnic expoziția se 
rește îndelung în fata gazetelor 
micind frumoasa lor prezentare 
afică și citind cu viu interes ar- 
lolele care vorbesc despre viata 
uă ce-a înflorit în satele patriei 
astre, despre realizările oameni- 

r muncii de pe ogoare.
In articolul „Raportăm cu drag 
rtidului", gazeta de perete a 
spodăriei agricole de stat Fuin- 
lea vorbește despre munca plină 

I avînt a muncitorilor și tehnicie- 
lor din această unitate, care, după 
I au însămânțat 570 ha cu orz de 
hrană și 200 ha cu firiu în rîn- 
ri încrucișate, au efectuat ară
ri adtaci pe o suorafată de 1777 
I, depășindu-și planul Cu 65 la 
fă. Acumulările socialiste dubîn- 
|e de muncitorii gospodăriei au 
Ins suma de 160.679 lei, iar eco- 
miile rezultate din folosirea re- 
fselor locale ajung la 42.665 lei. 
Fiecare din gazetele expuse aci 
[adus o contribuție prețioasă la 
făptuirile oe care le oglindește, 
fă, de pildă, gazeta de perete 
Iteagul" a organizației de bază 
hl.R. și a comitetului de între- 
Indere din G.A.S. Buziaș, regiu- 
Li Timișoara : „24 de tractoriști, 
gajați în lupta pentru titlul de 
Ictorist de frunte, au realizat 998 
I hantri peste plan", ne vestește 
Izeta. Nemultuimind'u-se însă nu
li: cu relatarea acestui succes, 
lectivul de redacție al acestei ga
le a găsit — pe drept cuvînt — 
fcesar să contribuie la generali

zarea experienței celor mai buni 
dintre mecanizatorii gospodăriei. 
Pentru aceasta, intr-un articol ală
turat, sent analizate pe larg rezul
tatele întrecerii socialiste între me
canizatori, scoiîndu-șe în evidentă 
faptul că la baza fiecărui succes a 
stat aplicarea metodelor avansate 
de. lucru, eliminarea timpilor morți 
printr-o imai bună organizare a 
muncii, prin ingriiirea atentă a 
mașinilor și agregatelor etc.

Multe aite gazete de perete, ca, 
de pildă, „Viata Nouă“ din G.A.C. 
Poiana Mare, .regiunea Craiova, 
„Lumina" din G.A.C. Fundulea, re
giunea București, și altele, mergând 
pe aceeași linie, au contribuit la

stimularea întrecerii dintre colec
tiviști, ajutîndu-i în lupta pentru 
sporirea producției agricole.

In centrul preocupărilor gazetelor 
de perete sătești „Tractorul" din 
comuna Jianu, regiunea Galati, 
„Cetățeanul" din comuna Dărăști, 
regiunea București, etc. stau pro
blemele popularizării metodelor a- 
grotehnice înaintate, a rezul
tatelor obținute de fruntașii recol
telor bogate.

Un loc însemnat ocupă în coloa
nele gazetelor de perete expuse și 
rubricile de satiră și umor. Prin ci
milituri usturătoare, strigături haz

lii și versuri sprintene, sînt satiri
zate în „Țepii ariciului", în „Pepe
lea" sau „Urzica Horezului", nă
ravuri învechite, ca birocratismul, 
carierismul, necinstea, nepăsarea 
fată de bunurile obștești...

„Trezește-te din amorțire
Și hai cu noi afară, 
Să vezi berbecii cum de frig 
Stau gata să moară!**

îi strigă „Urzica Horezului" tova
rășului N. Todea, care nu s-a în
grijit de adă.postirea berbecilor de 
la stațiunea de montă a raionului. 
Măi departe, Ia aceeași rubrică, 
este criticat directorul căminului 
cultural din comuna Slăvești, care 
a permis să se instaleze în cămin 
baza de colectare a cărnii.

„Si-n Slăvești — e natural — 
Este-un cămin cultural. 
Dar directorul, vioi, 
L-a făcut „țarc pentru oi!“

Proza satirică, care nu lipsește 
nici ea din gazetele de perete ex
puse, aduce, de asemenea, o con
tribuție de seamă la victoria nou
lui în satele noastre.

Expoziția din sala cinematogra
fiei, rezultat al unei întreceri ce a 
mobilizat un număr mare de oa
meni ai muncii de pe ogoare, dove
dește, atît prin conținutul artico
lelor, aît și prin forma lor de pre
zentare, că nivelul gazetelor de pe
rete sătești este în continuă creș
tere, că ele își îndeplinesc din ce 
în ce mai bine rolul pe care-1 au în 
viata nouă a satelor noastre.

FLORIAN STANESCU

In comuna Miroși există posibilități 
ca planul colectărilor să fie îndeplinit

In anul care a trecut, planul de 
[setare a produselor agricole a 
t realizat in multe din comunele 
pnului Roșiori, regiunea Bucu
ri. Un merit deosebit in aceasta 
|vmță l-au avut sfaturile popu
le și organele de colectări din co- 
[neie respective, care au desfășu- 
| îp rîndurile țăranilor muncitori 
|t=mein.ică muncă de lămurire, 
htru a le arăta .importanta înde- 
liirii la timp a obligațiilor față 
|stiit, si au organizat bine întrea- 
I acțiune de colectări.
Există însă unele comune în ra
lul Roșiori, ca Beuca, Mozăceni și 
roși, care au rămas mult in ur- 
| cu îndeplinirea olanului. In co
ma Miroși, de pildă, planul de 
|ectare a produselor agricole pe 
Li 1955 a fost realizat pînă acum 
Fva zile în proporție de numai 56 
|sută la porumb, 63 la sută la 
brea-soarelui. 60—65 la sută la 
I boabe, la carne de vacă și porc 
proporție de numai 50 la sută 

ku se poate spune că în această 
pună nu au existat _ posibilități 
p.ru îndeplinirea în întregime și 
[timp a planului de colectări. In 
L' 1955. cu toate că timpul a fost 
p secetos prin partea locului, na
rași țărani muncitori de aci. ca 
re N. Alexandru. Radu V. Du
ru si multi alții, au scos produc- 
lla hectar ce variază între 2.500- 
P0 kg. de porumb, fără să mai 
bim de producțiile frumoase de 

fi. floarea-soarelui și de alte cul- 
h. In comună, sînt numeroși ta
li muncitori, printre care Radu 

■ Dumitru. Tudor Popa si alții, 
e si-au îndeplinit printre cei din

ții îndatoririle fată de stat. Atunci 
cînd deputatul Iordan Bosneag. 
responsabilul unei circumscripții din 
comună, s-a dus la țăranul munci
tor Tudor Popa pentru a-1 lămuri 
să-si predea cota, acesta i-a spus :

— Îmi achit cu drag datoria față 
de stat, căci si statul mă aiută pe 
mine De la stat am primit semințe 
de soi. primesc, prin agronomi. în
drumări agrotehnice. Nu mai spun 
că feciorul meu studiază în prezent 
la o facultate din București pe chel
tuiala statului.

La fel ca Tudor Popa ar fi gîndit 
si ceilalți țărani muncitori din co
muna Miroși dacă organele de stat 
și de colectări din această comună 
ar fi stat de vorbă cu ei și i-ar fi 
lămurit asupra rostului și impor
tanței colectărilor Din păcate, acest 
lucru nu s-a petrecut. Atît tovarășii 
din comitetul executiv al sfatului 
popular al comunei, cît șj împuter
nicitul comunal cu colectările, care 
poartă direct răspunderea pentru 
îndeplinirea la timp a planului de 
colectări, au lăsat întreaga sarcină 
de colectare a produselor pe seama 
celor doi colectori, Cioran Badea și 
A. Ilie, care, rrecontrolati si nespri- 
jiniți în muncă, au lăsat și ei, la 
rîndul lor, ca lucrurile să se desfă
șoare de la sine.

Nici tovarășii din conducerea sfa
tului popular și nici împuternicitul 
comunal cu colectările nu s-au preo
cupat de antrenarea în acțiunea de 
lămurire a țăranilor muncitori pen
tru a-și preda cotele, a lucrătorilor 
sfatului popular și mai ales a de- 
putaților comunali care puteau să 
dea un sprijin temeinic acestei ac

țiuni. Sînt unii deputați comunali, 
ca Radu Tudose, Alexandrina Po
pescu și alții, care nu au făcut ni
mic în cadrul circumscripțiilor lor 
pentru a urgenta colectările. De 
asemenea, puteau fi atrași în aceas
tă acțiune țăranii muncitori fruntași 
la muncile agricole si la colec
tări, pentru ca aceștia, la rîndul lor. 
să ducă muncă de lămurire în rîn
dul țăranilor muncitori ca să le ur
meze exemplul.

Experiența a numeroase comune 
fruntașe la colectări din raion a 
scos la iveală o seamă de forme și 
metode de agitație bune, cum ar fi 
adunările cu obștea satului, unde 
să se analizeze mersul colectărilor, 
popularizarea fruntașilor Ia gazeta 
de stradă, organizarea întrecerii pa
triotice între țăranii muncitori și al
tele. Nici una dintre aceste forme 
nu a fost însă folosită cu temei de 
către organele de stat din comuna 
Miroși.

Este necesar ca tovarășii din con
ducerea sfatului popular și. împuter
nicitul comunal cu colectările din 
comuna Mirosi, avînd sprijinul or
ganelor raionale, să lichideze cu 
nepăsarea pe care o manifestă față 
de această importantă acțiune. Fo
losind cu pricepere toate formale de 
agitație, lămurind pe țăranii mun
citori să-și achite în cel mai scurt 
timp cotele pe care le datorează sta
tului, organele respective din a- 
ceastă comună au datoria să ia 
toate măsurile ce sînt necesare pen
tru ca planul de colectări să fie în
deplinit în cel mai scurt timp.

GH. BACIU

D rumuri... drumuri...
Șosele pietruiterce se pierd în zare, ori drumuri anevoioase, ur- 

cînd și coborind șerpuitoare...
Zeci de caravane cinematografice le Străbat in aceste zile, colin- 

dînd țara de-a lungul și de-a latul. Se desfășoară „Festivalul filmu
lui pentru sate"...

...Ceacu, un sat în inima Bărăganului. E zi de duminică. In sala 
căminului cultural, oameni în straie de sărbătoare. Pe fetele lor, a- 
ceeași bucurie, aceeași m’mdrie pentru frumusețea patriei. Filmul 
desfășoară in fața ochilor spectatorului imagini minunate: ape re
pezi și limpezi ca lacrima, piscuri de munți înzăpezite, pierdute în 
năframa norilor, întinsul fără de sfirșit al cîmpiilor mănoase. E 
„Ciocîrlia" (fotografia nr. l), film documentar-artistic care incintă 
spectatorii prin peisajele și prin dansurile și cîntecele populare din 
toate meleagurile țării, pe care le prezintă.

In aceeași zi, tractoriștii de la S.M.T.-Toporu, raionul Giurgiu, 
văd filmul „Mitrea Cocor" (fotografia 2). Tinerii spectatori trăiesc, 
alături de Mitrea Cocor și de Nastasia, împlinirea năzuințelor de 
veacuri ale țărănimii noastre muncitoare.

Fie că e vorba de „Ciocîrlia", de „Mitrea Cocor" sau de „La noi 
la Tadirești" (fotografia 3) — film care vorbește despre' lupta 
comuniștilor dintr-un sat pentru victoria noului — filmele prezen
tate în cadrul festivalului prilejuiesc spectatorilor momente de adîncă 
satisfacție sufletească, înflăcărîndu-i și mai mult în munca și lupta 
pentru înflorirea scumpei noastre patrii, pentru fericirea celor ce 
muncesc.

Legumicultorii cu experiență știu 
că în lunile de iarnă au multe de 
făcut, dacă vor să-și asigure o recol
tă bogată de legume.

O lucrare care necesită o deose
bită atenție în cursul acestei luni 
este pregătirea răsadnițelor.

Pentru a obține rezultate cît mai 
bune, legumicultorii trebuie să alea
gă pentru instalarea răsadnițelor un 
loc situat în apropierea unei surse 
de apă și care să fie ferit de curenți, 
însorit și plan sau ușor înclinat 
spre sud. Terenul trebuie să fie per
meabil, astfel ca apa să nu rămînă 
la suprafață. In ce privește oînza 
de ană freatică (stratul de apă 
subterană), aceasta să se găsească 
la o adîncime mai mare de 
1,50 m. Pe cît posibil, să nu se 
aleagă un teren aflat în apropierea 
magaziilor sau a șirelor de paie, 
pentru a se evita pagubele pe care 
le pot pricinui șoarecii si șobolanii.

In cazul încălzirii răsadnițelor cu 
bălegar, o dată locul ales, legumi
cultorii urmează să strîngă si să de
poziteze în apropiere gunoiul de 
grajd. Pentru ca să nu fermenteze 
înainte de a fi așezat în răsadnițe, 
bălegarul trebuie depozitat în gră
mezi mici, care pot fi ușor pătrunse 
de ger, ceea ce împiedică activitatea 
microorganismelor.

Cu vreo 10 zile înainte de a se 
fac© răsadnițele, bălegarul se va a- 
șeza pe așa-zisa platformă de pre- 
încălzire. Pe această platformă, bă
legarul trebuie pus cît mai afinat, 
pentru ca microorganismele să-și 
poată începe activitatea. Dacă este 
prea umed, bălegarul se amestecă 
în platformă cu paiie. pleavă sau 
frunze, iar dacă este prea uscat, ,i se 
adaugă apă. Cînd bălegarul a înce
put să aburească, înseamnă că tem
peratura lui s-a ridicat pînă la 50 
grade C și că deci putem începe să 
facem răsadnițele. In cazul cînd fer
mentația întârzie, e bine să se toar
ne din loc în loc. peste bălegarul de 
pe platformă, apă fierbinte.

Răsadnițele pot fii făcute în două 
feluri: îngropate sau la suprafață. 
Pentru răsadnițele îngropate, se fac 
gropi de 40—60 an adîncime, 1,50 
m lățime și lungi după nevoie. In 
aceste gropi, se așază cît mai uni
form bălegarul din platforma de 
preîncălzire. In vederea realizării 
unei temperaturi cît mai constante, 
se recomandă ca bălegarul să se 
amestece cu frunze uscate. Grosimea 
stratului de bălegar poate fi diferi
tă. Pentru răsadnițele făcute în’Iu 
nile ianuarie și februarie, stratul de 
bălegar poate atinge un metru gro
sime. Cu cît răsadnițele sînt făcute 
mai spre primăvară, cu atît grosi
mea stratului de bălegar va fi mai 
mică.

Pentru răsadnițele de la suprafa
ță, se face un pat de bălegar gros 
de 50—80 cm. (după data ta care 
se va însămînța). Ătît în cazul ră
sadnițelor de la suprafață, cît și în 
cel al răsadnițelor îngropate, băle
garul se așază cu furca, fără să se 
bătătorească. Deasupra, se așază 
tocurile de răsadnițe, cu lungimea 
pe direcția est-vest și înclinate spre 
sud.

înainte de a le instala, tocurile și 
ferestrele trebuie dezinfectate. fie 
cu lapte de var, fie cu formol (40 la 
sută) sau alt dezinfectant. După a- 
șezarea tocurilor și a ferestrelor, de 
iur-împrejurul răsadnițelor se așa
ză un strat de bălegar înalt cît tocu

rile, care aiută la menținerea unei 
temperaturi constante în interiorul 
răsadnițelor. In același scop, răsad
nițele se acoperă cu rogojini sau pa
ie și se lasă asa 3—5 zile, după 
care bălegarul se îndeasă bine, ca 
să nu rămână goluri. La nevoie, se 
completează golurile cu bălegar în
călzit. După aceea, se așterne 
în răsadnițe un strat de nisip 
gros de 3—5 cm., care împiedică 
formarea galeriilor de rozătoare. 
Peste nisip, se așează un strat 
de pămînt uscat, care se nive
lează cu grebla.

Gînd nu avem pămînt uscat și tre
buie să folosim pămînt înghețat, a- 
cesta se va așeza în răsadnițe o da
tă cu bălegarul, urmând a se nivela 
îndată după dezghețarea lui. In a- 
cest caz, bălegarul trebuie să fie 
bine călcat, pentru a nu se forma 
gropi.

Grosimea stratului de pămînt di
feră de la caz la caz. Asa. de exem
plu. în răsadnița pe care o vom fo
losi pentru semănat pînă la repicat. 
grosimea stratului de pământ va ft 
de 10—15 cm. In răsadnița pentru 
repicat. ca și în aceea în care plan
tele rămîn pe loc pînă la transplan
tare, grosimea stratului va fi de 20 
cm, i,ar în cazul că urmărim să ob
ținem culturi forțate, de 25—30 cm. 
Nici compoziția pământului folosit 
nu va fi aceeași. Pentru semănat, 
se întrebuințează un amestec com
pus din 2 părți pămînt de felină, o 
parte mranită si o parte nisip; pen
tru repicat. amestecul va fi format 
diintr-o parte pămînt de tdină. două 
mranită si o parte nisip, iar pentru 
acoperitul semințelor, din o parte 
pămînt de felină, una mranită si 
două nisip. E bine ca în aceste a- 
mestecuri să se adauge si îngrășă
minte chimice. însă la alegerea și 
dozarea aoestora trebuie cerut sfatul 
tehnicienilor agronomi.*

O dată așezat, pământul se lasă 
un timp oarecare pînă încolțesc se
mințele de buruieni, pe care aooi le 
putem distruge prin greblare. Dună 
aceasta, cînd temperatura pământu
lui din răsadniță se stabilește la 
25—28 grade C. putem încene se
mănatul.

O metodă înaintată introdusă în 
ultima vreme în legumicultura este 
producerea răsadurilor în cuburi 
nutritive. Prin această metodă, se 
obtiri răsaduri mai viguroase și mai 
uniforme. Cuburile nutritive se fac 
din compoziția de pămînt mai sus 
arătată completată cu îngrășăminte 
chimice, fie tăindu-le direct din ră
sadnițe, fie confecționîndu-le din 
vreme ou aiutorul ramelor simple cu 
ochiuri de dimensiunile dorite (5— 
10 cm. diametru), folosindu-se ma
șini speciale. Superioritatea acestei 
metode constă în faptul că nemai- 
fiind nevoie de repicări repetate, se 
asigură creșterea continuă a plan
tei. Prin plantarea răsadului îm
preună cu ghiveciul nutritiv, planta 
nu suferă întreruperi în vegetație, 
fapt care determină obținerea unor 
recolte timpurii și de mai bună ca
litate.

Este o datorie a fiecărui tehnician 
agronom să recomande această me
todă si să-i îndrume practic Pe ță
ranii muncitori în vederea aplicării 
ei pe scară cît mai largă.

Ing. NICOLAE MARINESCU
din Direcția generală a agricul
turii din Ministerul Agriculturii 

și Silviculturii

Pun în practică cele învățate
Felul cum participă colectiviștii 

din satul Movila Verde din raionul 
Negru Vodă la cursul agrozooteh
nic vădește interesul acestora pen
tru însușirea celor mai înaintate 
metode de cultivare a pământului 
și de creștere a animalelor. Cei 34 
de colectiviști înscriși la grupele 
agrotehnică si zootehnică n-au lip
sit niciodată de la lecțiile care se 
predau cu regularitate. Desigur, la 
aceasta contribuie și lectorul, ingi
nerul gospodăriei.

Cursanții nu așteaptă sfârșitul 
cursului pentru a aplica cele învă
țate. Astfel, ei au cărat la cîmp 
peste 80 tone de gunoi de grajd 
bine dospit. Totodată, zilnic ei de
pozitează gunoi de giraid în plat
forme.

Printre cei mai destoinici colec
tiviști cursanți se numără Nicolae 
B. Vlada, Ion D. Costea, Ion D. 
loan și alții.

Planul cooperatist al lui Lenin - călăuză sigură 
în lupta pentru victoria socialismului la sate»)

■ n tezaurul învățăturii leniniste, 
I loc deosebit de însemnat îl au 
li'.e despre căile întăririi alianței 
lire clasa muncitoare și țărăni- 
|a muncitoare, despre transfor- 
Irea socialistă a agriculturii. 
Ksie idei stau lă temelia vestitu 
I pian cooperatist al lui Lenin, 
le prevede că drumul victoriei 
lia'.ismului la sate este cooperati- 
larea agriculturii. Așa după cum 
I arătat din nou Documentele 
Ingresului a! doilea al P.M.R., 
IniJ cooperatist al lui Lenin este 
lăuza sigură a partidului nostru 
liupta pentru construirea socialis- 
llui la sate.
tare sînt ideile lui Lenin cuprin- 
lîn planul său cooperatist și cum 
|:că partidul nostru aceste idei în 
Edițiile concrete din țara noastră? 
■După cucerirea, puterii politice, 
L din cele mai grele sarcini pe ca- 
(trebuie să le înfăptuiască clasă 
lucitoare, condusă de partidul ei 
Imiuționar, este transformarea 
hialistă a agriculturii Trecerea 
llioanelor de gospodării țărănești 
Ici și mijlocii pe făgașul socialis- 
nlui e cu putință pe măsură ce a- 
[cultura este înzestrată cu trac- 
pre și mașini agricole, unelte de 
| felul, îngrășăminte etc, pe mă- 
lă ce crește numărul agronomilor 
al altor tehnicieni în stare să 

panizeze munca în marea gospo- 
•ie socialistă, pe măsură ce ță- 

pii muncitori se conving de fo- 
hse’e agriculturii socialiste.
Plănui cooperatist al lui Lenin 
rnește de Ia ideia că în împrejm 
ri'e cînd puterea politică se află 
mîinile clasei muncitoare, cînd

I*) La 6 ianuarie 1923 Lenin a scris 
ticolul ..Despre cooperație". In acest 
ticol și în lucrarea „Despre impozi- 
l în natură'*. Lenin a elaborat ge- 
aiul său plan cooperatist. 

cele mai de seamă mijloace de pro
ducție (uzine, fabrici, bănci etc) 
sînt în proprietatea comună a între
gului popor, cînd s-a închegat ali
anța dintre clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare, sub conducerea 
clasei muncitoare, cooperația este 
drumul care duce la victoria socia
lismului la sate.

Marea însemnătate a cooperației 
în condițiile cînd la putere se află 
clasa muncitoare — arată Lenin — 
stă în aceea că ea îmbină în chip 
armonios interesele particulare ale 
milioanelor de țărani muncitori cu 
interesele generale ale statului, ale 
construcției socialiste. Interesul ță
ranului muncitor este de a se eli
bera de sub jugul oricărei exploa
tări, de a-si făuri un trai îmbelșu
gat. Cooperația îl ajută pe țăranul 
muncitor să-și îmbunătățească tra
iul. asigurîndu-i aprovizionarea cu 
unelte si mărfuri industriale tre
buincioase la preturi convenabile. 
Cooperația îl atrage, în același 
timp, pe țăranul muncitor să ia par
te la aprovizionarea cu produse a- 
gricole a industriei socialiste și a 
clasei muncitoare fără mijlocitori și 
speculanți. Cu alte cuvinte, coopera
ția are un rol de mare însemnătate 
în organizarea schimbului de măr
furi între industrie și agricultură — 
temelia economică a alianței dintre 
clasa muncitoare și țărănimea mun
citoare.

Totodată, cooperația este o ade
vărată școală în care țărănimea 
muncitoare capătă deprinderea 
muncii în comun și își dă seama de 
marile foloase ale acesteia. Trăind 
din moși strămoși în gospodării in
dividuale. fărîmitate, nevoiti să lup
te de unul singur cu nevoile, să 
muncească fiecare cum poate țăra
nii muncitori au fost deprinși să-și 
ducă viata după legea blestemată : 
„fiecare pentru el, numai dumnezeu 

pentru toți". Unindu-se de bună 
voie în cooperative de producție, 
țărănimea muncitoare nu se mai 
găsește dezbinată. Aici se lucrează 
în comun, iar țăranii învață să 
pună înaintea intereselor particu
lare interesele colective, căci ei văd 
că de respectarea intereselor obș
tești depinde împlinirea intereselor 
fiecăruia în parte. In cadrul coope
rației, se naște, după cum arată 
Lenin, o deprindere nouă : „toți 
pentru unul și unul pentru toți".

Unindu-se în cooperative pentru 
a se aproviziona cu produse indus
triale și a-și desface produsele lor 
agricole, luînd parte la conducerea 
cooperativei, țăranii muncitori se 
deprind să gospodărească în co
mun, să vegheze și să lupte pentru 
apărarea intereselor colective. 
Unind masa țărănimii muncitoare, 
la început pe linia aprovizionării și 
desfacerii, cooperația de consum 
pregătește țărănimea muncitoare să 
treacă la cooperația de producție 
agricolă.

In planul său cooperatist, Lenin 
arată că atragerea țărănimii pe 
făgașul socialismului poate si 
trebuie să se facă pe calea ridicării 
treptate a țărănimii muncitoare de 
la cooperația de aprovizionare- 
desfacere, la diferite forme de coo
perație de producție agricolă (aso
ciații mai simple. întovărășiri, gos
podării colective), respectîndu-se cu 
sfințenie liberul consimtămînt. De 
asemenea, Lenin arată că, pentru 
a-și îndeplini rolul de pîrghie în 
construirea socialismului, coopera
ția trebuie să . cuprindă într-adevăr 
masele de bază ale țărănimii, pe 
fiecare țăran cu gospodărie mică 
sau mijlocie.

Lenin ne învață că trecerea de la 
treapta inferioară a cooperației (a- 
provizionare-desfacere) la treapta 
mai înaltă (de producție agricolă)

este cu putință numai pe baza unei 
industrii grele, bine dezvoltată. în 
stare să înzestreze agricultura cu 
mașini, tractoare, unelte, combusti
bil. electricitate, îngrășăminte chimi
ce etc. In sfîrșit, Lenin lega înfăp
tuirea planului său cooperatist de 
lichidarea analfabetismului și a 
înapoierii culturale a satului, moște
nite de la vechile regimuri. ....Mun
ca culturală în rîndurile țărănimii— 
scria Lenin — are ca obiectiv econo
mic tocmai cooperativizarea".

Marea forță a pianului coopera
tist al lui Lenin a fost adeverită pe 
deplin de victoria orînduirii coope- 
ratist-colhoznice în agricultura U- 
niunii Sovietice; ea este din nou a- 
deverită în zilele noastre în țările 
de democrație populară, unde țără
nimea muncitoare pășește în număr 
tot mai mare, cu aiutorul si sub con
ducerea clasei muncitoare, pe calea 
luminoasă a socialismului.

Partidul Muncitoresc Romîn. că- 
lăuzindu-se după planul cooperatist 
al lui Lenin, a organizat și înfăp
tuiește măreața operă de transfor
mare socialistă a agriculturii. In 
anii care au trecut de la plenara din 
3-5 martie 1949. în care Comitetul 
Central a trasat linia politică pentru 
întărirea alianței dintre clasa mun
citoare și țărănimea muncitoare si 
transformarea socialistă a agricul
turii. socialismul a cucerit la sate 
poziții puternice. Marile succese do 
bîndite de clasa muncitoare condu
să de partid. în dezvoltarea indus
triei socialiste și în primul rînd a 
industriei grele, au făcut cu putintă 
mecanizarea într-o măsură tot mai 
mare a agriculturii. Astăzi, în agri
cultură lucrează peste 30.000 de 
tractoare (de 15 c.p.), peste 1.500 
de. combine, peste 15.000 de batoze 
și zeci de mii de alte mașini agri
cole.

Prin grija partidului si guvernu 
lui, în satele țării noastre a luat un 

puternic avînt cooperația de aprovi
zionare si desfacere, care cuprinde 
milioane de țărani muncitori. Pe 
măsură ce cooperația se întărește, si 
își îmbunătățește munca, creste si 
înrîurirea ei asupra țărănimii cu 
gospodării mici si mijlocii, pe care 
o îndrumă spre, cooperația de pro
ducție agricolă. .

Călăuzindu-se după ideile cuprin
se în planul cooperatist al lui Len.in. 
partidul nostru a încurajat si spriji
nă cu putere felurite forme ale coo
perației agricole de producție, de la 
cele mai simple pînă la cele mai îna
intate. Ca urmare a muncii politice 
de lămurire desfășurată de organi
zațiile de partid, mase largi de ță
rani muncitori au pornit cu încred 
re pe drumul arătat de partid. în
temeind pînă acum 6.325 de gospo
dării colective si întovărășiri agri
cole care cuprind 382.000 familii si 
circa 3.000 de asociații pentru cultu
rile tehnice cu aproape 80.000 de fa
milii. In afară de acestea, s-au în
temeiat din inițiativa țăranilor mun
citori și cu sprijinul organelor de 
partid si de stat, forme si ma: sim
ple de asociere și întrajutorare, cum 
sînt cetele. Prin recoltele sporite pe 
care le obțin si prin veniturile ce le 
asigură membrilor lor. diferitele for
me de cooperative de producție a- 
gricolă și în primul rînd gospodă
riile colective dovedesc superiorita
tea lor fată de gospodăriile agricole 
individuale, fărîmitate. De pildă, 
gospodăria colectivă din Păstrăveni, 
regiunea Bacău, a obținut fată de 
gospodăriile individuale cu 763 kg 
de grîu. 1000 kg de porumb. 18.000 
kg de sfeclă mai mult la hectar.

O uriașă însemnătate pentru în
treaga operă de construire a socia
lismului în tara noastră pentru vie 
toria socialismului la sate, au hotă 
rîrile Congresului al doilea al par
tidului. Pornind de la interesele dez
voltării economiei naționale ne fă 
gasul socialismului, de la interesele 
maselor muncitoare de la orașe si 
sate. Congresul partidului a riab’li* 
sarcina măreață a înfăptuirii econo
miei socialiste unitare. în care, ne 
baza dezvoltării neîncetate a indus 
trie! socialiste, să se asigure trans

formarea a socialistă a agriculturii, 
astfel îneît, în 1960. sectorul socia
list în agricultură să fie precumpă
nitor, atît ca suprafață, cît și ca pro- 
ductie-marfă.

In vederea înfăptuirii acestui țel, 
Congresul a pus sarcina întăririi 
muncii politice și organizatorice pen
tru întemeierea într-un ritm mai viu 
de noi întovărășiri și gospodării co
lective. Cu cea mai mare hotarîre 
combate partidul nostru pe acei acti
viști de partid și de stat, care negli- 
iînd munca stăruitoare de lămurire 
și convingere a țărănimii muncitoa
re. lasă transformarea socialistă a 
satului să se desfășoare de la sine.

Ținînd seamă de înrîurirea pe ca
re o au gospodăriile colective si în
tovărășirile înțemeiate asupra țăra
nilor muncitori individual'. Congre
sul a cerut tuturor organelor de par
tid și de stat să sprijine cu putere 
gospodăriile colective și întovărăși
rile agricole, pentru ca acestea să 
se întărească din punct de vedere e- 
conomic și organizatoric. Dacă ță
ranii muncitori cuprinși în diferite 
forme de cooperație de producție a- 
gricolă sînt ajutați la vreme să alea
gă în conducere oameni destoinici 
și cinstiți, să-și organizeze și să-și 
planifice bine munca, să-și măreas
că avutul obștesc dezvoltând gospo
dăria cu mai multe ramuri, să apli
ce metodele agrozootehnice înainta
te, atunci roadele dobîndite vor fi o 
pildă și un îndemn pentru ceilalți 
țărani muncitori cu gospodărie in
dividuală.

Congresul partidului a scos la i- 
veală că succesele dobîndite în con
struirea socialismului la sate ar fi 
fost mult maț mari dacă formele 
simple de asociere si întrajutorare 
a țăranilor muncitori nu ar fi fost 
neglijate, vreme îndelungată. Pen
tru a se înlătura această lipsă. Con
gresul a arătat că este nevoie să se 
dea o atenție deosebită sprijinirii și 
încurajării formelor simple de aso 
Here în producția^ agricolă a țăra
nilor muncitori. în vederea muncii 
în comun, a contractării în comun, 
a folosirii mai chibzuite a mijloace 
lor proprii și a mașinilor statului 
Im această privință, o mare însem-

bătate are cunoașterea si răspândi
rea experienței dobîndite de țăranii 
muncitori din regiunea Galați care, 
desfiiintînd haturile, au alcătuit tar
lale mari pe care și le lucrează cu 
mașinile S.M.T.-ului.

Dezvoltarea diferitelor forme ale 
cooperației agricole de producție do
vedește marea însemnătate a aplică
rii de către partidul nostru a planu
lui cooperatist al lui Lenin, potrivit 
împrejurărilor concrete de la noi 
Călăuzindu-se după ideile cuprinse 
în acest plan, partidul nostru în
drumă pe țăranii muncitori să 
treacă de la treptele mai de jos 
ale cooperației de producție, la treap
ta cea mai înaltă — gospodăria co
lectivă. Această trecere poate avea 
loc numai și numai pe temeiul libe
rului consimtămînt al țăranilor 
muncitori, obținut printr-o neobo
sită muncă de lămurire politică des
fășurată în rîndurile lor.

Congresul al doilea al partidului 
cheamă pe oamenii muncii din agri
cultură să ridice neîncetat producția 
agricolă-marfă, arătîndu-le că a- 
ceasța este cu putință numai pe ba
za dezvoltării cooperației agricole 
de producție la sate. Micile gospo
dării țărănești, oricît ar fi ele de a- 
iutate de stat, nu pot asigura canti
tatea de cereale si alte produse agri
cole necesare industriei socialiste și 
clasei muncitoare. Micile gospodării 
țărănești nu pot scăpa definitiv pe 
țăranii muncitori de grija zilei de 
mîine. de greutăți și lipsuri, de ex
ploatarea chiaburească. Numai uni
rea liber ^consimțită a țăranilor 
muncitori în marea gospodărie a- 
gricolă socialistă, care este în stare 
să folosească pe deplin tehnica nouă 
și agrotehnica înaintată si să dea o 
mare^ cantitate de produse agricole- 
marfă, deschide țărănimii muncitoa
re drumul marilor recolte, drumul 
spre bunăstare și belșug.

înfăptuirea hotărîrilor Congresu
lui al doilea al P.M.R. cu privire la 
transformarea socialistă a agricul
turii va duce la ridicarea nivelului 
de trai al celor ce muncesc de la o- 
rașe și sate, la victoria socialismu
lui în patria noastră.

1 PETRE DUNEÂ

p.ru
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Unificarea chibzuită a producției—mijloc important pentru întărirea
economico-organizatorică a gospodăriilor agricole colective

acțiune în care sprijinul nostru 
trebuie să se

n cele ce urmează, voi arăta 
scurt cum si prin ce mij- 

I B^ace sprijină secția agricolă 
Uvului popular al raionului nos- 
[ acțiunea de întocmire a planului 
producție al gospodăriilor colec-

I De anul 1956.
La fel ca și în anul trecut, în ac- 
hea de sprijinire a gospodăriilor 
ktive la întocmirea planurilor de 
Iducție am atras o serie de tehni
ci șj specialiști din unitățile a- 
bole socialiste și din cadrul or- 
telor agricole. In acest scop, am 
mat un număr de 21 de colective 
tehnicieni, fiecare colectiv avînd 
sarcină să se ocupe îndeaproape 
buna . întocmire a planului de 
ductie în cite o gospodărie co- 
ivă.
pre deosebire însă de anul tre
cînd alcătuirea acestor colective 
făcut mai mult la întîmplare,

II acesta am avut grijă ca ele 
fie alcătuite din oameni cu expe- 
ită în această muncă, care cu- 
Ic temeinic condițiile locale natu-

economice, posibilitățile și 
j^Mvele de dezvoltare ale gos- 
Bre colective pe care o ajută. 
L bunăoară, în fruntea colectivu- 
care ajută gospodăria colectivă 
IL. Caragiale" din comuna Silis- 
ru a fost repartizat tov. ing. Ro
us Popescu, de la stațiunea ex- 

Imentală I.C.A.R.. Chiscani, cu 
părui ajutor prețios colectiviștii 
această gospodărie au reușit 

ti întocmească si în anul trecut 
[plan de producfîe bun. Datorită 
pcmirij juste a planului de pro- 
tie și sîrguinței cu care au mun- 
colectiviștii pentru a-1 îndeplini, 
podăria colectivă din Silistraru 
acut în anul care a trecut mari 
Lînaințe pe calea întăririi și dek- 
[ăriî ei economico-organizatori- 
I Producțiile, obținute în anul 
15. de membrii acestei gospodării 
I în sectorul vegetal, cît și în cel 
tehnic au fost cu mult ma; mari 
ft cele înscrise în plan. Folosind 
mare parte resurse locale, ei au 
pit să-șj construiască un grajd 
tru vite mari, iar ou ajutorul ve- 
irilor realizate d:n valorificarea 
r cantităti de produse vegetale

simtă puternic
și animale și-au cumpărat un auto
camion.

Nu același lucru se poate spune 
însă despre întocmirea planului de 
producție la alte gospodării colec
tive, cum sînt, de pildă, cele din co,- 
munele Pitulați, Gemenele, Gur- 
guieți, Corbeni etc. Anul trecut, pla
nurile de producție ale acestor gos
podării colective au fost întocmite 
din birou, membrii colectivelor de 
sprijinire lucrînd de unul singur. In 
alte locuri, la alcătuirea planului de 
producție n-au fost antrenați toți 
membrii .consiliului de conducere, 
brigadierii și colectiviștii fruntași, 
ceea ce a dus la trecerea în plan a 

fără bazăuno*r prevederi exagerate, 
reală de îndeplinire.

O mare atentie am dat sprijinirii 
gospodăriilor colective rămase în 
urmă, slab dezvoltate și cu mai pu
tină experiență în planificarea și 
organizarea producției. La acestea, 
am avut grijă să trimitem colective 
formate din tehnicienii cei mai ex
perimentați și care cunosc foarte 
bjne condițiile specifice și posibili
tățile reale din aceste unități. Așa, 
bunăoară, la gospodăria colectivă 
din comuna Gemenele, a fost repar
tizat agronomul șef de la S.M.T. 
Romanu, care a fost inginer agro
nom la această gospodărie, la cea 
den comuna Traian, a fost reparti
zat șeful punctului agricol din a- 
ceeași comună, care, de asemenea, 
a îndeplinit funcția de inginer agro
nom în gospodăria colectivă, iar în 
fruntea colectivului trimis la G.A.C. 
Pitulați se află un inginer de la 
secția agricolă raională care are o 
bogată experiență în această mun
că.

^Aiutînd gospodăriile colective 
să-și întocmească planuri de pro
ducție bine chibzuite, corespunză
toare posibiFtăților care le stau la 
îndemînă. activiștii de stat, tehni
cienii și specialiști: d:n agricultura 
raionului nostru vor contribui la 
întărirea si dezvo’tarea gospodări
ilor colective. la ridicarea neînceta
tă a nivelului de-trai al colectiviști
lor.

ING. MARIAN BAEȘAN 
șeful secției agricole a sfatului 

popular raionai Brăila

Rod al eforturilor întregului 
colectiv

r» xperiența de pînă acum ne-a 
r dovedit că un plan de produc- 
r ție bun nu poate fi decît acela 
b cărui întocmire sint atrași toți 
Activiștii și îndeosebi colectivism 
krașj, cu experiență și spirit g'os- 
iăresc. care, prin diferite sugestii 
ropuneri, dau un sprijin prețios, 
hca in colectiv este de mare fo- 

fiindcă numai pe această cale 
vot descoperi și pune în valoare 
ibilitățile reale pe care le are 
podăria colectivă de a se întări 
Kzvolta necontenit.
lină In anul trecui, planul de 
uucție al gospodăriei noastre era 
\cmil fără să se țină seamă de 
vrea colectiviștilor. Subapreciind 
\eperea și contribuția pe care 

in stare s-o dea conducerea 
vodăiiei și fruntașii în produc- 
I tehnicienii de la raion intoc- 
tu planul din birou, de unul sin- 

Desigur că numai bun nu pu
ni un asemenea plan, la a cărui 
\cmire nu luau parte tocmai acei 
r cunoșteau cel mai bine puterea 
uornică a gospodăriei colective, 
wind încotro noi primeam pla- 
Igata întocmit, insă nefiind con
ți că se poate înfăptui, nu ne fo
iam prea mult de el, ci lucram 
țcum la intimplare. Membrii 
vodăriei, necunoscută prevede- 
Iplanului, nu se simțeau răspun- 
țri de îndeplinirea lui întocmai 
\ici nu cunoșteau mijloacele con
ic-. prin care să dea viață celor 
ținse intr-un plan ce nu le a- 
l situația de fapt din gospodă- 
\lor. Din această cauză, planul 
țru de producție răminea o sim
it oaie de hîrtie.
ncepînd insă din anul trecut, Iu
tile s-au schimbat. întocmirea 
wlui pe 1955 nu s-a mai făcut 
biroul tehnicienilor de la raion, 

n gospodărie, cu participarea 
fă a colectiviștilor. Atunci de 
i s-a văzut cit de prețioasă este 
lativa membrilor gospodăriei 
ml Așa, bunăoară, colectivis-

Constantin a propus să 
Bî numărul oilor, a căror creș- 
taduce venituri mari fără prea 

cheltuieli. Posibilități de a 
volta ferma de oi aveam. In a- 
i de izlazul comunal, noi mai 
mm folosi pină toamna iirziu și 
mile cu iarbă foarte bună din 
urea din apropiere. Oile ni le 
mm procura prin vinzarea unui 
zăr de cai bătrîni și vaci sterpe 
’ nu ne aduceau nici un folos, 

am și făcut. La începutul anu- 
\am cumpărat încă 83 de oi. ast
ea în prezent avem o turmă de 
\>ape 300 de oi, de pe urma că- 
i am dobîndit venituri 
pin valorificarea unor 
țină și lapte și a 121 
realizat anul trecut 

?se de aproape 30.000
^colectiviști au propus să în- 

jțM și o fermă de creștere a 
^nar. țn acest lucru l-am rea
li Neavind însă crescători cu ex- 
ență, in primul an ferma de pă- 

nu ne-a adus veniturile aștep- 
In anul acesta, însă, am pre- 

zt în plan să ne procurăm un 
\bator și să trimitem un colecti- 
la o școală de specializare pen- 

\ca, in felul acesta, ferma noa- '

stră de păsări să devină o ramură 
de producție rentabilă. In același 
timp, folosind materiale din resur
sele interne ale gospodăriei, vom 
mări cotețul de păsări.

Discuții importante s-au purtat 
și în ce privește maternitatea pen
tru scroafe. Unii colectiviști au fost 
de părere să construim o materni
tate nouă, alții au susținui insă că 
vom economisi multi bani ți zile- 
muncă dacă o vom repara bine pe 
cea existentă, folosind in acest scop 
resursele locale de care dispune gos
podăria noastră. Așa s-a făcut că 
in plan am prevăzut renovarea ma
ternității și nu construirea alteia 
noi.

întocmirea planului de producție 
din acest an cu participarea largă 
a colectiviștilor a constituit un bun 
prilej și pentru 'îmbunătățirea orga
nizării muncii. In cursul anului ce 
a trecut, s-a constatai că unele nor
me prevăzute in normativ sint ne
corespunzătoare. Spre exemplu, s-a 
văzut că norma la stropitul viei este 
prea mare in comparație cu posibi
litățile noastre, iar la cirnitul viei 
și la lucrările de întreținere a cul
turilor de legume prea mică. La 
propunerea colectivistului Ungu- 
reanu Traian și cerind părerea ce
lor mai buni viticultori și legumi
cultori din gospodăria noastră, am 
stabilit noi norme mobilizatoare, 
atit la lucrările de întreținere a viei, 
cit și pentru grădina de legume.

Participind activ la întocmirea 
unui plan care să fină seama de 
posibilitățile de sporire a produc
ției, colectiviștii noștri sint hotări(i 
să muncească cu sirguință pentru 
realizarea tuturor sarcinilor cuprin- 

în plan, pentru continua întărire 
înflorire a gospodăriei colective.

CONSTANTIN DOBRESCU 
președintele G.A.C. „16 Februa
rie 1933“ comuna Segarcea, re

giunea Craiova

însemna- 
cantități 
de miei, 
un venit 
lei.

In momentul de fată, gospodăriile agricole colec
tive — sub îndrumarea organelor de partid și cu 
sprijinul celor de stat — întocmesc planul de 
ductie pe anul 1956. Experiența a dovedit că 
nul de producție are o importantă hotărîtoare 
viața gospodăriilor colective.

Obiectivul principal urmărit prin planul de 
ductie trebuie să fie întărirea si dezvoltarea

pro- 
pia- 

în

pro- 
pro- 

prietătii obștești și asigurarea pe această bază a 
creșterii nivelului de trai al colectiviștilor. Condiția 
hotărîtoare pentru întocmirea unui pian de produc
ție corespunzător scopului urmărit este cunoașterea 
temeinică a condițiilor locale naturale și economi
ce specifice fiecărei gospodării colective, studierea 
posibilităților și perspectivelor de dezvoltare și a 
experienței dobîndite de colectiviști în organizarea 
producției și a muncii în comun etc.

In planurile de producție, gospodăriile agricole 
colective vor trebui să prevadă în primul rînd mo
dul de folosire a pămîntului — principalul mijloc 
de producție în agricultură — măsurile concrete 
prin care să fie ridicată simțitor producția vegetală 
și animală, dezvoltarea ramurilor de producție pen
tru care există condiții prielnice, etc.

Acțiunea de întocmire a planurilor de producție 
pe anul 1956 trebuie să constituie în toate gospo
dăriile colective un mijloc puternic de mobilizare a 
tuturor colectiviștilor în lupta pentru înfăptuirea 
sarcinilor mari puse în fata sectorului socialist din 
agricultură în cel de al doilea plan cincinal.

Congresul partidului cere organelor de stat și 
agricole să intensifice ajutorul si îndrumarea con
cretă pentru întărirea economico-organizatorică a 
gospodăriilor colective, să desfășoare în mijlocul 
colectiviștilor o muncă neobosită, spre a-i convinge 
că izvorul principal al sporirii veniturilor lor este 
avutul obștesc, fondul indivizibil cu care gospodă
ria colectivă trebuie să cumpere animale de rasă, 
să ridice construcții noi. să facă lucrări de amelio- 
rații, irigații si altele.

De un sprijin deosebit trebuie să se bucure gos
podăriile colective de curînd înființate care n-au 
încă experiența și priceperea necesară planificării 
producției într-o mare gospodărie.

In această pagină, publicăm cîteva materiale 
care vorbesc despre experiența unor gospodării co
lective în întocmirea și realizarea planului de pro
ducție.

Animale multe și productive — 
venituri mari

Un îndreptar prețios în munca noastră
Invățînd din experiența anilor 

trecuți, noi ne străduim, ca 
și pentru anul acesta să in 

tocmim, cu sprijinul tehnicienilor 
și cu participarea largă a co
lectiviștilor, un plan de produc- 

I tie bun, care să țină seama de 
condițiile economice și naturale 

| specifice, precum și de posibili
tățile reale de care dispune gospo
dăria noastră. Trecînd la întocmi
rea planului pe anul 1956. noi am 
dat o deosebită atentie folosirii, cit 
mai raționale a suprafeței arabile a 
gospodăriei. In condițiile noastre 
din Dobrogea. principalele culturi 
de cîmp care s-au dovedit a avea 
o mare productivitate sint griul si 
porumbul. Ținînd seama deu condT 
title locale de sol și de climă, cît și 
de marea importanță economică a 
griului și porumbului, noj am repar
tizat acestor culturi de bază 50 la 
sută din suprafața arabilă a gospo
dăriei. O altă cultură care din pro
pria noastră experiență am constatat 
că dă recolte bune prin aceste locuri, 
este și floarea-soarelui. In ultimii 
ani. noi am obținut la această cultu
ră producții medii de 1.400—1.500 
kg la hectar. De aceea, am hotărît 
ca în acest an să cultivăm floarea- 
soarelui Pe o suprafață de 60 hec
tare.

Ținînd seama de suprafața mare 
de teren ocupată de culturi care 
necesită un mare volum de lucrări 
agricole de faptul că toate muncile 
trebuie executate la vreme si la un 
înalt nivel agrotehnic, precum si de 
brațele si mijloacele de lucru ale 
gospodăriei noastre, noi am prevă
zut în planul de producție extinde
rea mecanizării diferitelor lucrări a- 
gricole și îndeosebi a celor care cer 
un mare volum de muncă manuală, 
cum sînt prășitul, recoltatul cerea
lelor, stringerea și conservarea nu
trețurilor, etc.

■ifi.

O mare atenție am dat la în
tocmirea planului de producție mă
surilor agrotehnice menite să contri
buie la sporirea continuă a produc
ției la hectar. Din propria noastră 
experiență am constatat că pentru 
a obține mari sporuri de recolte nu 
este de aiuns să aplicăm una sau 
alta din metodele agrotehnice, ci în
tregul complex de măsuri recoman
date de știința agrotehnică. Folosi
rea pe scară și mai largă a mijloa
celor mecanizate ne-a dat posibili
tatea anul trecut să aplicăm meto
da semănatului în rînduri încruci
șate pe circa 75 la sută, din supra
fața însămînțată cu păioase. In ceea 
ce privește prăsitoarele, pentru a- 
nul 1956 am prevăzut semănatul în 
cuiburi așezate în pătrat pe întrea
ga suprafață destinată acestor cul
turi.

Datorită faptului că sectorul nos
tru zootehnic cunoaște o tot mai pu
ternică dezvoltare am putut să pre
vedem în olanul de producție apli
carea unor cantităti de gunoi de 
graid pe o suprafață cu 40 la sută 
mai mare ca anul trecut.

Tot din propria noastră expe
riență ne-am convins cît de însem
nată este pentru sporirea produdtie: 
agricole folosirea seminței de soi. 
Anul trecut, de pe 6 suprafață de 
aproape 55 ha cultivată cu porumb, 
la care. Pe lîngă aplicarea celorlalte 
metode agrotehnice avansate, am 
folosit și sămânță hibridă, am recol
tat cite 7.400 kg stiuleti la hectar. 
De aceea noi am hotărît ca în pla
nul de producție pe 1956 să preve
dem folosirea seminței hibride pe 
o suprafață de trei ori mai mare.

O mar*- atentie dăm noi si dez
voltării altor ramuri de producție 
și îndeosebi creșterii animalelor. 
Posibilitățile de care dispunem no: 
pentru dezvoltarea sectorului zoo-

tehnic ne permit să mărim cu mult 
în 1956 efectivul de animale.
De asemenea, urmărind îmbunătăți
rea continuă a raselor de animale 
noi vom schimba o parte din vacile 
de rasă locală cu vaci de rasă Rosie 
de stepă care e cea mai potrivită 
pentru regiunea noastră.

Continua dezvoltare a creșterii a- 
nimalelor în gospodăria noastră co
lectivă necesită asigurarea unei pu
ternice baze furajere. In scouul asi
gurării unor cantităti îndestulătoare 
de nutrețuri pentru hrănirea anima
lelor. noi am hotărît să extindem 
cultura plantelor furajere, si îndeo
sebi porumbul și sfecla de siloz, 
borceagul, ovăzul și secara pentru 
masă Verde, de la 320 ha la 430 
de ha.

In alcătuirea olanului de produc
ție De anul 1956 noi vom căuta să 
evităm unele greșeli făcute cu pri
lejul întocmirii planului pe ceilalți 
ani. Asa de pildă, a existat la noi 
practica dăunătoare de a stabili pe 
hirtie reeoite medii prea mici la une
le culturi, cifre care nu stimulează 
De colectiviști să luDte Dentru ob
ținerea unor producții cît mai spo
rite. Experiența ultimilor ani ne-a 
arătat că la porumb avem posibili
tate să depășim cu mult media de 
2.000 kg boabe ia hectar stabilită 
în pianul de producție oe anii tre- 
cuti.

întocmind un olan de producție 
bine chibzuit si muncind cu sirgu- 
intă pentru îndeplinirea întocmai a 
tuturor sarcinilor cuprinse în el. 
vom dobîndi noi succese în lup
ta pentru sporirea producției agri
cole si pentru creșterea bunăstării 
colectiviștilor.

IONUS CAIALI
președintele gospodăriei colective 
„înfrățirea" comuna Topraisar, 

regiunea Constanța.

Cultivarea plantelor de cîmp 
și creșterea vitelor merg mină 
în mină, se ajută una pe alta. 

Culturile de cîmp trebuie rînduita 
în așa fel, încît, o dată la cîțiva 
ani, pe aceeași suprafață să fie 
cultivate plante furajere, căci ele 
contribuie la îmbunătățirea tere
nurilor pentru cultivarea cerea
lelor, legumelor, zarzavaturilor. Pe 
de altă parte, creșterea animalelor 
aduce venituri importante și asi
gură mari cantități de gunoi de 
grajd, care, fiind folosite ca îngră
șământ, contribuie simțitor la ridi
carea producției vegetale.

Ținînd seama de marea impor
tantă pe care o are dezvoltarea 
creșterii animalelor pentru întărirea 
și dezvoltarea economică a gospo
dăriei colective, noi am prevăzut 
încă în primul plan de producție al 
gospodăriei noastre să înființăm 
ferme pentru creșterea vacilor de 
lapte, porcilor, oilor. Cu ajutorul 
creditelor pe care ni le-a dat sta
tul, am cumpărat la început 100 
de oi, cîteva vaci și scroafe de 
rasă. Apoi, prin înmulțire și prin- 
tr-o bună îngrijire și hrănire a a- 
nimalelor, am reușit să mărim cu 
mult, an de an, numărul lor. As
tăzi, noi ne mândrim cu 88 de tau
rine, din care 35 vaci de lapte, cu 
peste 100 de porcine din rasa „Ma
rele Alb“, cu aproape 400 de oi 
Caracul, 350 de păsări și 106 stupi.

Cu creditele primite de la stat și 
prin folosirea resurselor interne 
ale gospodăriei noastre, au fost ri
dicate construcții trainice și încă
pătoare pentru adăoostirea anima
lelor: două grajduri pentru bovine, 
o maternitate de scroafe, un saivan

o largă aplicare în fermele noastre 
de creștere a animalelor.

In balanța veniturilor bănești 
ale gospodăriei colective, veniturile 
realizate din sectorul zootehnic cân
tăresc tot mai greu. Dacă în 1952 
noi am obținut din creșterea ani
malelor doar 79.380 lei, în 1955 am 
realizat aproape 200.000 lei, adică 
jumătate din întregul venit anual 
al gospodăriei. Veniturile mari do- 
bîndite ne-au dat posibilitatea să 
dezvoltăm continuu avutul obștesc 
al gospodăriei noastre, să ne cum
părăm un autocamion, să ridicăm 
construcții gospodărești etc.

Dar ceea ce este mai important 
este faptul că fermele de creștere 
a animalelor asigură de lucru și 
venituri colectiviștilor noștri in tot 
cursul anului. In acest an, bună
oară. s-au împărțit colectiviștilor la 
fiecare 2—3 luni însemnate sume 
de bani pentru zilele-muncă efec
tuate.

Dezvoltarea creșterii animalelor 
ne-a permis să contribuim în tot 
ma: însemnată măsură la îmbună
tățirea aprovizionării oamenilor 
muncii de la orașe. In anul care a 
trecut, spre exemplu, noi am valo
rificat prin cooperativă și De plata 
orașului Huși peste un vagon de 
lapte, aproape 2.000 kg de brînză, 
300 kg de miere și alte produse ani
male. sute de purcei și miei

Rezultatele frumoase pe care 
le-am dobîndit pină acum în creș
terea animalelor sînt pentru noi un 
puternic îndemn de a dezvolta mai 
departe această ramură de produc
ție foarte rentabilă. De altfel, în 
planul de producție pe 1956 am și 
prevăzut să mărim fermele noas-

Cînd nu se ține seamă de realitate
acestor pășuni naturale, colectivul 
de specialiști nu ia ținut însă sea
ma de faptul că poienile pădurilor 
din Spanțov și Budești, precum și 
izlazul comunal din Soldanu dau o 
producție de iarbă foarte miță, care 
nu poate acoperi decît în parte ce
rințele de hrană pe tot timpul verii 
pentru animalele ce le aveam.

De asemenea, s-a prevăzut creș
terea suprafețelor cultivate cu dife
rite culturi furajere, fără a fi plani
ficate destule semințe pentru aceas
ta. Toate acestea au făcut ca 
șeptelul nostru să nu se înmulțeas
că cît trebuia, să nu obținem de la 
el producția de carne, lapte, 1 nă 
etc- planificată. Tot ca o lipsă a 
planificării trebuie să amintim pre
vederile exagerate pentru construc
ții. Conform planului în 1955 tre
buia să construim 5 clădiri noi. care 
necesitau cheltuieli bănești de 
80.000 lei, sumă ce depășea cu mult 
fondurile destinate acestui scop. Ne- 
avî.nd posibilități, gospodăria a reu
șit să termine în anul 1955 numai 
trei dintre clădirile planificate, ur- 
mînd ca pe celelalte două să le 
ridicăm în 1956.

Si mai rău este faptul că consi
liul de conducere în frunte cu tov. 
președinte Nioolae Vasile, brigadie
rii și colectiviștii fruntași n-au lup
tat îndeajuns pentru îndeplinirea 
întocmai a prevederilor juste cu
prinse în planul de producție. Nu

dobîndite de gos- 
noastră colectivă în 

patru ani de la în- 
îmoucurâtoare. Su- 

agricolă <a crescut de la 
511 ha. iar numărul fa-

Succesele 
podăria 
primii 

ființare sînt 
prafața 
186 ha, _ . .
miliilor de țărani muncitori colecti- 

I viști aproape s-a triplat, ajungmd 
de la 61 ia 176 familii- Au fost 

| create si dezvoltate mai multe ra
muri de producție, printre care creș
terea animalelor, legumicultura și 
viticultura, au fost construite 2 
grajduri o magazie pentru cereale 
și alte clădiri gospodărești.

Trebuie să arătăm, însă, că re
zultatele anului 1955 nu corespund 
de loc posibilităților pe care le are 
gospodăria noastră. Am rămas sub 
prevederile planului la cultura griu
lui și la. alte cereale. în legumicul- 
tură. ca si '.a unele produse animale 
importante, ca laptele de vacă și 
lina de oaie.

La alcătuirea planului de produc
ție pe 1955, colectivul de specialiști, 
în frunte cu inginerul agronom 
Stoenescu. nu a tinut seama întru- 
totul de posibilitățile economice 
reale pe care le avea gospodăria 
noastră. Astfel, după plan, animaie 
lor gospodăriei urma să li se as’- 
gure oe tot timpul verii 295 tone de 
masă verde prin folosirea izlazuri
lor comunale și a pășunilor ^djn pă
durile înconjurătoare. Prevăzând a- 
cest lucru fără a cunoaște rodnicia

s-a dus o susținută muncă de lămu
rire pentru a-i mobiliza pe toți co
lectiviștii să vină regulat la lucru 
mad ales în perioadele de vîrf ale 
muncilor agricole, cînd în același 
timp se cereau a fi făcute ma: multe 
lucrări ce nu sufereau nici o amî- 
nare.

Invățînd însă din experiența ani
lor trecuți. sîntem hotărîți ca in a- 
cest an să întocmim un plan de pro
ducție bun, pe baza căruia să pu
tem asigura realizarea unor pro
ducții cît mai mari la culturile ce
realiere. la legume si în sectorul zo
otehnic. Acest lucru este pe deplin 
posibil. întrucît gospodăria noastră 
dispune de toate condițiile economi
ce și naturale pentru dezvoltarea le
gumicultorii. a culturii plantelor 
tehnice si a creșterii animalelor, 
în special a creșterii păsărilor de 
apă. Pentru a putea transforma însă 
în realitate aceste posibilități, avem 
nevoie, din partea tehnicienilor și 
inginerilor agronomi și zootehniști, 
de un sprijin concret, rodnic, atit 
în alcătuirea planului de producție, 
cît și în munca pentru înfăptuirea

Veniturile bănești realizate din creșterea anjmalelor 
la gospodăria

și altele. In fiecare an, noi 
tivat aproape 200 ha cu 
plante furajere, 
pentru siloz și 
orz și ovăz.

Producțiile pe 
nem din sectorul 
plătesc pe deplin eforturile noastre. 
In anul 1955, de pildă, noi am do
bîndit peste 36.000 litri de lapte de 
vacă, cu aproape 3.000 litri de 
lapte mai mult decît producția pla
nificată, 18.000 litri de lapte de oi, 
1.173 kg de lână, cite 14—15 pur- 
cei în medie de la 
fătătoare, aproape 
miere și altele.

„Secretul" acestor 
j constă în felul cum îngrijim și hră- 

nim animalele. Hrănirea vacilor pe 
baza unor rații alcătuite științific, 

I :n funcție de greutatea și producția 
fiecăreia, masajul ugerului înainte 
și după muls, monta dublă la 
scroafe, iată numai cîteva din me
todele zootehnice care și-au găsit

colectivă
am cul- 
di ferite 
porumbborceag,

pentru fîn, sfeclă,

care noi le obți- 
zootehnic răs-

fiecare scroafă
1.000 kg de

producții mari

din comuna Urzii
bre zootehnice cu încă 100 
5 scroafe fătătoare și 400 
sări.

In vederea asigurării unor 
mai bune condiții pentru creșterea 
animalelor, noi am prevăzut de a- 
semenea în planul de producție din 
acest an să construim un grajd 
pentru tineretul taurin cu o capaci
tate de 50 de viței, o încăpere pen
tru pregătirea furajelor, un siloz, 
să dublăm suprafețele cultivate cu 
plante de nutreț însilozabile si în
deosebi cu porumb.

D.înd viață prevederilor planului 
nostru de producție, în care crește
rea animalelor ocupă locul de 
frunte, sîntem siguri că vom dobîndi 
noi și importante succese^ în întă
rirea economică a gospodăriei noa
stre colective, în 
rilor colectiviștilor.

VASILE N1CULAEȘ 
brigadier zootehnist la 

gospodăria colectivă din comuna 
Tîrzii, raionul Huși

de
d-e

oi, 
pă-
Cît

sporirea venitu-

Ce foloase avem de pe urma 
cultivării plantelor tehnice

/ncă de la 'înființarea gospo
dăriei colective, prima noas
tră grijă a fost ca în planul de 

producție al fiecărui an să preve
dem cultivarea de plante tehnice. 
Am făcut acest lucru, deoarece am 
văzut că gospodăriile colective ve
cine au dobindit mari venituri de 
pe urma cultivării acestor plante.

An de an, noi am mărit supra
fețele cultivate cu sfeclă de zahăr 
și cartofi și n-am avut a ne plinge 
de roade. Cultivarea cartofilor și a

se 
și ION STOICA

brigadier de cîmp la gospodăria 
agricolă colectivă „Flamura 
Roșie" din comuna Șoldanu, 

regiunea București

I
ria lor o gospodărie colectivă milionară și să-și sporească 
necontenit veniturile personale:

1). Prin valorificarea produselor vegetale și animale gos
podăria și-a cumpărat pînă acum 3 autocamioane.

2) . Nu de mult a intrat în funcțiune ceea ce colectiviștii 
numesc pe drept cuvînț „mîndria lor": Uzina electrică a 
gospodăriei.

3) . O parte din instalațiile sistemului de irigare a grădi
nii de legume și orezăriei.

Despre hărnicia colectiviștilor din satul Ceacu, raionul Că
lărași, s-a dus vestea în toate colțurile țării.

Desfășurîndu-și activitatea pe baza unor planuri bine chib
zuite și dezvoltînd mai multe ramuri de producție, colecti
viștii din Ceacu au reușit să facă în cîțiva ani din gospodă-

(sfeclei de zahăr ne-a adus venituri 
însemnate și ne-a dat posibilitatea, 
pe de o parte, să dezvoltăm avutul 

I obștesc, iar pe de altă parte, să 
i impărțim colectiviștilor, pe lingă 
' produse și sume mari de bani. In 
1 anul 1954, bunăoară, numai dintr-o 
\ parte a cîștigului realizat de pe ur- 
' ma plantelor tehnice am putut în- 
(zestra gospodăria cu un camion 
„Molotov’ de 2 tone și jumătate.

In 1955, noi am cultivat sfeclă de 
zahăr pe o suprafață de 50 ha, sco- 
țind o producție de 18.750 kg la 
hectar. Pentru cantitatea de sfeclă 
livrată, noi am primit de la fabrica 
de zahăr suma de 281.250 lei. Deo
sebit de aceasta, ni s-a mai dat, 
pentru fiecare vagon de sfeclă, cite 
3.000 kg de borhot și 100 kg de 
zahăr.

Un alt izvor însemnat de veni
turi l-a constituit cultivarea sfeclei 
pentru sămință pe o suprafață de 
17 ha. Suma primită pentru săm'm- 
ța de sfeclă livrată în 1955 s-a ridi
cat la aproape 380.000 lei. Acești 
bani ne-au îngăduit ca in anul ce a 
trecut să ridicăm noi construcții In 
gospodărie și să impărțim colecti
viștilor numai ca avans cite 8 lei 
la zi-muncă.

Acum, la întocmirea planului de 
producție al colectivei pe anul 1956, 
noi am prevăzut să obținem de pe 
fiecare hectar cultivat cu sfeclă cite 
18.500 kg, față de 18.000 kg, cit e. 
in anul trecut, iar la cartofi, 17.00u, 
față de 16.000 kg în 1955. Sîntem 
siguri că, datorită măsurilor agro
tehnice ce le vom aplica — executa
rea exemplară a lucrărilor de pre
gătire a solului, administrarea a cite 
40 tone de gunoi de graid. respec
tarea epocii optime de semănat etc. 
— vom reuși nu numai să îndepli
nim, ci chiar să depășim prevederile 
planului.

MIHAI CIRJAN 
președintele G.A.C. „Horia, 

Cloșca și Crișan" cpmuna 
Bod. regiunea Stalin



Contabilul
DIN TARA CONSTRUCTORILOR COMUNISMULUI

colhozului povestește
Ziarele americane publică 

o scrisoare a delegației 
agricole romîne 

care a vizitat S. U. A.
NEW YORK 4 (Agerpres). —Mem

brii delegației romîne care au vizitat 
recent S.U.A. la invitația d-lor R. 
Garst și dr. G. Schutz fermieri din 
statele Iowa și Minnesota, au adre
sat, înainte de a părăsi S.U.A. o seri- | 
soare principalelor ziare americane.

In această scrisoare delegații ro- 
mîni aduc la cunoștință opiniei publi
ce din S.U.A. obiectivele vizitei lor 
și modul cum ea s-a desfășurat. Ei 
mulțumesc pe această cale pentru pri
mirea caldă și ospitalitatea ce li s-a 
arătat.

In scrisoare se subliniază interesul 
larg manitestat de numeroase cercuri 
americane pentru intensificarea schim
burilor comerciale și a vizitelor re
ciproce de specialiști între S.U.A. și 
R.P.R.

In încheierea scrisorii, membrii dele
gației aduc mulțumiri tuturor ziarelor 
americane care au relatat despre vizi
ta lor în S.U.A.

Primul ministru al «Japoniei 
găti să viziteze R. P. Chineză

PEKIN 4 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: Potrivit știrilor apărute în 
presa din Tokio, la 3 ianuarie primul 
ministru al Japoniei, Hatoyama, a a- 
cordat un interviu corespondentului 
ziarului ,,Asahi Simbun”, unul din 
cele mai influente ziare din Japonia.

Corespondentul ziarului afirmă că 
în cadrul acestui interviu Hatoyama a 
declarat că dajă va fi necesar este 
gata să viziteze China în vederea nor
malizării relațiilor dintre Japonia și 
China.

Suzuki, președintele partidului so
cialist japonez, care a fost de aseme
nea de față la interviu a cerut primu
lui ministru să viziteze China. „Sînt 
de acord cu dl. Suzuki —; a declarat 
Hatoyama — că de vreme ce China 
comunistă este vecina noastră, ar tre
bui să avem relații strînse cu această 
țară. Eu nu evit o întîlnire cu Mao 
Țze-dun și Ciu En-lai. Dacă s-ar ivi 
necesitatea de a pleca în China comu
nistă, eu aș merge. In orice caz, cred 
că relațiile noastre cu această țară 
trebuie să devină cu timpul mai strîn
se”.

Referindu-se Ia relațiile japono-so- 
vietice, Hatoyama a declarat: „Ar 
trebui să punem capăt stării de răz
boi cu Uniunea Sovietică. Și eu sper 
că acest lucru va fi realizat cît mai 
curînd cu putință la începutul acestui 
an”.

„Portughezii trebuie 
să părăsească Goa“, 

declară Nehru
DELHI — Agerpres: După cum 

anunță agenția France Presse, în ca
drul unei cuvîntări rostite în orașul 
Agra, primul ministru al Indiei, Nehru, 
s-a ocupat de problema teritoriului 
Goa și a declarat că „cu cit portughe
zii vor părăsi mai repede acest terito
riu, cu atît va fi mai bine”. Premierul 
indian și-a reafirmat convingerea că 
India trebuie să ajungă prin metode 
pașnice la rezolvarea problemei teri
toriului Goa.

Referindu-se la declarațiile lui N. A. 
Bulganin și N. S. Hrușciov care au 
sprijinit politica Indiei în această pro
blemă, Nehru a subliniat că cei doi 
conducători sovietici au exprimat o 
părere „bine chibzuită".

„Sînt ridicole, a precizat Nehru, a- 
firmațiile unor oameni de stat și ziare 
din străinătate că India nu ar aproba 
declarațiile lui Bulganin și Hrușciov".

Electrificarea 
satelor în India
Delhi (TASS) — Biroul indian de 

informații comunică că, în cursul 
anilor 1953—1955, în diferitele re
giuni ale Indiei au fost electrificate 
aproape 9.000 de sate. In special în 
statul Madras, în cursul perioadei 
mai sus menționate, au fost electri
ficate un număr de 4.103 de sate. 
Pe locul al doilea se află statul 
Utar Pradeș, unde au fost electri
ficate 921 de sate.

a
a 

aniversări a lui Wilhelm Pieck, p. 
ședințele Republicii Democrate G

TASS 80-a 
ire- 
er-

tivă consacrată celei de crate Germane, precum și delegații 
străine venite să participe la festivit 
țile consacrate celei de a 80-a anive 
sări a lui Wilhelm Pieck, președinți 
R. D. Germane.

Apoi, E. Correns a dat cuvîntul i 
W. Ulbricht, prim secretar 
P.S.U.G., care a salutat cu 
Wilhelm Pieck.

BERLIN 4 (Agerpres). 
transmite :

La 3 ianuarie, Comitetul Central 
al Partidului Socialist Unit din 
Germania, guvernul Republicii Demo
crate Germane și Consiliul Național 
al Frontului Național al Germaniei 
Democrate^ au convocat în sala Ope
rei de Stat din Berlin o ședință fes-

' Coloanele de cifre din bilan- 
i turile anuale și din registrele de
■ contabilitate par plictisitoare la 
' prima vedere, întocmai ca și no- 
i tele unei partituri pentru un om
■ care nu este pasionat după mu- 
’ zică. Dar cifrele declin varbitoa- 
. re atunci cind contabilul Kumar
■ Kudearov analizează activitatea 
i colhozului.

In ultimii 9 ani, artelul agri-
■ col „St alin" din regiunea Taldi- 
; Kurgan din Kazakstan a deve-
i ’ nit, din codaș, fruntaș. Colhozul 

este condus de Nurmolda Alda- 
berghenov, Erou al Muncii So
cialiste, un om cu deosebite ca
lități organizatorice. Contabilul 
Kumar Kudearov este ajutorul 
lui în treburile economice și fi
nanciare.

Gospodăria obștească a arte
lului se dezvoltă necontenit. Nu
mai în anul 1954. veniturile au 
crescut, in comparație cu anul 
1953. o dată si jumătate, între- 
e nd suma de 7 milioane de ru
ble.

Cercetînd pe capitole bilanțul 
cinului 1954. Kumar Kudearov ne 
spune :

— Gospodăria noastră are 
multe ramuri de producție. Cul
tura plantelor ne-a adus un ve
nit de trei milioane și jumătate 
ce ruble, din care numai sfecla 
de zahăr 2.800.000 ruble. Am 
strins o recoltă de 468 chintale 
sfeclă de zahăr de pe fiecare hec
tar cu’tivat cu această plantă.

Veniturile obținute de pe urma 
creșterii animalelor ou fost de 
2.000.000 ruble. Jumătate din a- 
Ceastiă sumă am dob'ndit-o din

V. KUPRIN
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5) creșterea o'lor, iar din creșterea
porcilor am realizat un venit de 
70.000 ruble.

Niciodată construcțiile din 
colhoz n-au cunoscut o amploare

>$ atît de mare. Ani pus în funcțiu-

Pregătirea cadrelor 
pentru agricultură în 

R. P. Albania
An de an. R. P. Albania 

nevoie de tot mai multe cadre pen
tru a.grsrultură. Pentru a putea 
pregăti aceste cadre,, statul a acor; 
dat o âtentie deosebită dezvoltării 
învătămîntukii agricol. In prezent, 
în R. P- Albania,' în loc de o sin
gură scoală agricolă, care a func
ționat pînă la eliberare, există un 
inștitut superior agricol, 4 școli 
medii tehnice agricole, 2 școli de 
mecanizatofi cu o durată de 1 an, o 
școală de 2 ani pentru pregătirea 
cadrelor de conducere a cooperati
velor de producție. Toate acestea 
dau anual sute de agronomă, zooteh- 
nicieni, specialiști în cultura plante; 
lor de cîmp, tractoriști, combiner! și 
alti tehnicieni pentru agricultură.

In acest an, agricultura R. P. 
Albaniei va primi încă 200 de spe
cialiști cu pregătire medie și supe
rioară, peste 400 de combinări. trac
toriști, brigadieri și mecanici, pre
cum si alti 300 de lucrători califi
cați în diferite ramuri ale agricul
turii;

cînd

ne a doua hidrocentrală, am con
struit un grajd pentru vitei, o 
fermă mecanizată de produse lac
tate cu un laborator și o secție 
pentru Separatoare.

Are dreptate contabilul
vorbește despre amploarea lu
crărilor de construcție. In 
zent, artelul termină de construit 
ferma de porci, care va fi înze
strată cu conductă de apă, un 
mare siloz pentru cereale, o re
țea de irigație. Se construiesc și 
clădiri publice, cartiere cu case 
tip pentru colhoznici (peste 3(J(J 
de astfel de case sînt de acum 
gata), un centru pentru pășunile 
sezoniere cu case demontabile 
pentru ciobani. In plan, este pre
văzută construirea unei sere 
mari, unui stadion colhoznic, a 
ttnor case de cultură, asfaltarea 
străzilor, construcția citorva ra
mificații ale conductei de apă.

Gospodărirea chibzuită spore-^ 
ste veniturile artelului, ridică 
bunăstarea colhoznicilor. D!n ve
niturile anului trecut. 1.358.000 
de ruble au fost alocate fondului 
de bază, iar sume importante cu 
fost repar t: zale pentru nevoile 
culturale. Pentru ; plata zițelor- 
muncă si pentru plata unor 
m"nc! sunJlrnentare, o" fost alo
cate 3.727.000 ruble. 13.786 chin
tale de cereale, cantităti mari de 
nutreț si de alte produse'.

Contabilul colhozului nu es‘e 
doar un simplu executant chib
zuit al bugetului colhoznic; el 
este și un economist care parti
cipă activ la alcătuirea planului 
de perspectivă,

— In primăvară, noi am stu
diat propunerile pentru noul plan 
cincinal al colhozului — ne re
latează Kumar Kudearov. îm

pre-

preună cu specialiștii, am în
tocmit planul de perspectivă cu 
privire la dezvoltarea gospodă
riei și în primul rînd a sectoru
lui de creștere a animalelor. La 
adunarea generală, colhoznicii 
ne-au susținut Cu căldură. S-a 
hotărî! ca în 2—3 ani să se facă 
ceea ce la început era prevăzut 
să fie realizat în 5 ani.

Productivitatea și producția 
marfă au sporit mult în sectorul 
creșterii animalelor. Acest lucru 
s-a făcut simtit in special prin 
producțiile realizate în ferma de 
creștere a vacilor. La data de 1 
septembrie 1955, cantitatea de 
lapte obținută de la fiecare vacă 
furajată crescuse, în comparație 
cu anul trecut, cu 700 de litri. 
Artelul a hotărit să construiască 
în anul 1956 o fabrică mecaniza
tă de produse lactate.

Venituri importante s-au ob
ținut în 1955 și în sectorul cul
tivării plantelor cerealiere. Num i 
din vlnzarea porumbului, artelul 
a realizat 200.060 de ruble. Da
torită cultivării porumbului, pe 
suprafețe întinse, va spori canti
tatea de furaje necesare sectoru
lui creșterii animalelor.

Recoltele de sfeclă de zahăr 
— cultura noastră de bază — 
au ajuns in anul 1955 pînă la 500 
chintale la hectar iar veniturile 
aduse de această cultură vor de
păși suma de 3.000.000 ruble.

Vorbind despre fiecare ramură 
de producție a artelului, contabi
lul adună, cu ajutorul mașinii de 
calculat, cifrele care arată cre
șterea veniturilor fiecărei ramuri. 
Cînd povestirea lui se apropie de 
sfirșit, pe aparatul de calculat 
se vede că veniturile generale 
ale colhozului pe anul 1955 _ au 
Crescut cu aproximativ un milion 
si jumătate ruble față de anul 
trecut.

mane.
Ședința solemnă a fost deschisă de 

E. Correns, președintele Consiliului 
Național al Frontului Național al Ger
maniei Democrate. In aplauzele furtu
noase aie asistenței, E. Correns a sa
lutat pe conducătorii Republicii Demo

Cuvîntarea lui Walter Ulbricht

DIN R. P. CHINEZA

Cooperativele agricole de producție au obținut anul acesta o recoltă 
sporită de orez.

In fotografie : membrii cooperativei agricole de producție Minpai din 
Taiping Hisang, regiunea Hsintsin, uscind și vînturînd bogata produc
ție de orez obținută la cea de a doua recoltă.

al C.C. 
căldură

»
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Se dezvoltă industria constructoare de mașini agricole in R.P. Polonă
In apropiere de Poznan, pe malul 

drept al rîului Warta, se constru
iește noul centru industrial Staro
lenka.

O întreprindere nouă de mare im
portantă din cadrai combinatului 
de la Starolenka este uzina de .ma
șini agricole a cărei construcție a 
început cu 3 ani si jumătate în 
urmă. Uzina se construiește după 
un proiect elaborat în Uniunea So
vietică. Ea este una din cele tnai 
importante construcții ale planului 
de 6 ani. Intr-o perioadă relativ 
scurtă, s-au înăltat pavilioanele 
multor secții de producție ale uzi
nei — atelierul mecanic, secțiile

montai, sculărie, turnătorie, tîmplă- 
rie, foriă etc.

Construirea de mașini agricole 
moderne.este o ramură nouă a in
dustriei constructoare de mașini din 
Polonia. Ea a fost creată în anii 
de după război. In anii planului de 
6 ani, paralel cu construirea noii 
uzine din Starolenka, s-au construit 
și refăcut alte întreprinderi con
structoare de mașini. A fost complet 
refăcută uzina de mașini agricole 
din Plock, care produce combine 
cerealiere autopropulsate și alte 
tipuri de mașini agricole. La alte 
uzine de mașini din tară a fost 
pusă la punct producția de mașini 
pentru semănatul și recoltatul car
tofilor, mașini pentru recoltatul inu

lui, batoze modeme și alte mașini 
agricole. In ultimii 2 ani, întreprin
derile constructoare de mașini agri
cole din R- P. Polonă au pus la 
punct producția a pește 20 de noi 
tipuri de mașini, agricole. In com
parație cu nivelul dinainte de 
război, producția de mașini agricole 
a Poloniei a crescut de peste 5 ori.

La întreprinderile constructoare 
de mașini agricole din Polonia sînt 
examinate sarcinile noului plan 
cincinal. Se pune la punct produc
ția de noi tipuri de mașini și unelte 
agricole. In anii cincinalului, uzina 
„Ursus" va produce peste 23.500 de 
tractoare „Ursus" și 17.000 de trac
toare ..Bielorus".

In alegeri,poporul francez a răsturnat planurile reacțiunii
In cea de a doua zi a noului an, 

alegătorii francezi, în număr cu 
mult mai mare decît în alte dăți, 
s-au prezentat în fața urnelor pen
tru a alege deputății noii Adunări 
Naționale Franceze. Pârtie parea 
masivă la vot a alegătorilor a con 
stltuit desigur o surpriză pentru cei 
ce au hotărit ținerea alegerilor la 
data de 2 ianuarie. Dar cea mai 
mare surpriză au cdhstituit-o rezul
tatele votării. Partidul comuniști; 
for, partidul celor mai buni fii ai 
Franței, a dobîndit o răsunătoare 
victorie.

In ciuda manevrelor reacțiunii și 
a refuzului conducătorilor soc a- 
li-.ți de a primi alianța propusă de 
comuniști, în ciuda legii electorale 
reacționare după care s-au efectuat 
alegerile, pentru comuniști au vo- 
tat cu peste 500.000 de alegători 
mai mult, decît în alegerile tre
cute. Pentru comuniști au votat 
peste 25 la sută din alegători. 
Legea electorală cu ajutorul căreia 
reactiunea franceză spera să fure 
din nou comuniștilor circa 60-80 
mandate a fost dată peste cap 
de alegători. Pînă la urmă, a 
triumfat în cea mai mare măsură 
principiul repartizării proporționale 
a mandatelor.

Partidul comunist nu numai că 
n-a pierdut nici un mandat din cite 
a avut în vechea legislatură, dar a 
cîștigat 54 de mandate peste cele de 
ca-e a dispus în precedenta Adu
nare Națională. In noua legisla
tură, grupul parlamentar comunist 
va fi mai puternic ș[ numeros. 
Acest fapt dovedește încă o dată că 
Partidul Comunist Francez, partidul 
car? duce consecvent o luptă poli
tică corespunzătoare intereselor po- 
pcrului francez este si rămîne cea

mai puternică forță politică din 
Franța. Tăria acestei forțe politice a 
Franței zilelor noastre consta in le
gătura puternică, în spr.jir.ul tot 
mai hotărit pe care I are din par.ea 
maselor largi populare

Presiunile și pohtica de oprimare 
a comuniștilor pe care au dus-o gu
vernele care s-au perindat la cîr- 
ma Franței în ultimii ani n-au pu
tut zdruncina încrederea mase.or 
muncitoare franceze in partidul co 
muniștilcr. Dimpotr.vă, masele 
populare sprijinite de partid au reu
șit în anii din urmă să vadă și să 
înțeleagă mai bine încotro încerca 
să tîrască Franța această pol.âcă. 
De aceea, masele populare france
ze au votat în recentele alegeri con; 
tra acelora ce se opun ducerii unei 
politici care să asigure Franței 
progresul social, democrația si pa 
cea, contra acelora care au com
plotat împotriva intereselor Fran
ței si promovează politica dictată 
de cercurile monopoliste agresive 
americane.

Gruparea politică a lui Edgar 
Faure și partidul lui Pinay au 
suferit cea mai mare înfrîngere. 
Membri ai guvernului Faure, prin
tre care și generalul Billotte, m‘ 
nistrul Apărării Naționale, n-au mai 
fost aleși în Parlament. N-a mai 
primit mandat de deputat nici fos
tul ministru de interne Martinaud- 
Deplat. N-au mai fost realeg, de a- 
semenea, politicienii care au iucat 
un rol principal în dezlănțuirea răz
boiului din Indochina.

Și alte partide și coaliții de par
tide au pierdut, în urma recentelor 
alegeri, un procent mare de voturi. 
Astfel, partidul socialist a obținut 
doar 15 la sută din totalul voturi
lor. partidul radical socialist —

I 13,6 Ia sută. M.R.P. (catolicii) — 
i 10,6 la sută, iar partidul republican 
' — 4,2 la sută.

Este semnif.cativ că în aceste a- 
■ legeri gruparea poujadistă, o gru
pare politică apăruta de curînd, a 
obținut un oarecare succes pe sea
ma pierderilor suferite de gaullișd. 
Gruparea pouiadistă, folosind di
verse lozinci si speculînd nemul
țumirea păturilor mijlocii, a rcu; 
șit să insele un număr de oameni 
și să le cîșiige voturile. Această 
grupare însă s-a dovedit a fi. încă 
de la apariția ei, o grupare cu ca
racter semi-fascist, care nu are 
nici în clin, nici în minecă, cu lupta 
dreaptă pe care o duce poporul 
francez pentru independentă, pentru 
un trai mai bun, pace și democrație. 
Nu-i exclus ca această mișcare să 
se pună în curînd, fățiș, în slujba 
reacțiunii.

Marele succes dobînd’t de Parti
dul Comunist Francez în aleger le 
parlamentare a stîrnit o mare în 
grijorare în rîndurile reaefunii 
franceze. Nu mai mică es’e îngri
jorarea pe care o manifestă cercu
rile agresive de peste ocean, care-J 
văd primejduite și mai muli planu
rile pe care și le-au făcut în legă
tură cu Franța. „Cîstigurile ului
toare obținute de comuniști — scria 
ziarul american „Daily Mirror" — 
dovedesc că S.U.A. au suferit o în
frîngere severă din partea poporu
lui francez". Reactiunea franceză, 
ca si sprijinitorii ei din S.U.A.. 
înțeleg că în noua Adunare Națio 
nală Franceză nu vor mai putea a- 
vea ușor acea majoritate de care 
au nevoie pentru legiferarea mane
vrelor lor politice Este firesc atunci 
să ne așteptăm ca în viitori/ apro- 

I piat forțele reacționare să între

In numele Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din Germa
nia, al clasei muncitoare și al tuturor 
forțelor patriotice din R.D. Germană, 
Walter Ulbricht l-a felicitat călduros 
pe președintele Republicii Democrate 
Germane, Wilhelm Pieck cu prilejul 
celei de a 80-a aniversări și i-a urat 
multă sănătate.

Evocînd viața lui . Wilhelm Pieck, 
W. Ulbricht a subliniat meritele re
marcabile ale acestuia în lupta pen
tru interesele oamenilor muncii și ale 
întregului popor german, în lupta 
pentru pace, împotriva militarismului 
german, a fascismului și războiului,

a scos în evidență meritele lui în 
construirea primului stat muncitoresc- 
țărănesc din istoria Germaniei — 
Republica Democrată Germană.

W. Ulbricht a relevat în continuare 
meritele însemnate ale președintelui 
R.D. Germane, Wilhelm Pieck, în 
ceea ce privește întemeierea Partidu
lui Comunist din Germania, precum 
și unificarea Partidului Comunist din 
Germania și â Partidului social-demo
crat din Germania în Partidul Socia
list Unit din Germania.

Wilhelm Pieck, a subliniat vorbito
rul, președintele Republicii Democrate 
Germane, care ține cu putere in mîini 
steagul intereselor naționale ale po

porului nostru împreună cu toa 
forțele politice aie Frontului Nați 
nai al Germaniei Democrate, într 
chipează lupta consecventă pentru i 
teresele naționale ale poporului ge 
man, dusă de clasa muncitoare ca 
se află în fruntea Frontului Nați 
nai. Wilhelm Pieck întruchipează tr 
dițiile revoluționare ale mișcă 
muncitorești germane.

In încheiere, Waiter Ulbricht 
urat lui Wilhelm Pieck, fiu credi 
cios al clasei muncitoare germai 
multă sănătate și putere în acti 
tatea sa viitoare pentru binele păi 
democrației și socialismului.

Cuvîntarea lui K. E. Voroșilov
Permiteți-mi — a spus K. E. Voro

șilov — ca, în numele Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., al gu
vernului sovietic, al Comitetului Cen
tral -al Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice și al întregului popor sovie
tic, să vă salut și să vă felicit din ini
mă cu prilejul celei de a 80-a aniver
sări a glorioasei Dv. vieți.

întreaga Dv. viață glorioasă și acti
vitatea Dv. social-poiitică remarcabilă 
sînt legate indisolubil de mișcarea 
muncitorească germană și internațio
nală, de lupta pentru interesele vitale 
ale poporului german, pentru cauza 
păcii, democrației și socialismului.

Educînd clasa muncitoare germană 
șj pe toți oamenii muncii în spiritul 
marxism-leninismului și al internațio
nalismului proletar, Dv. ați luptat cu 
intransigență pentru stîrpirea oportu
nismului și șovinismului din rîndurile 
mișcării muncitorești germane, pentru 
prietenia între popoare. Dv. ați fost 
printre primii din mișcarea muncito
rească germană care au salutat cu 
căldură revoluția din 1905 din Rusia.

Ați primit cu entuziasm Marea Re
voluție Socialistă din Octombrie, și, 
împreună cu alți militanți eminenți ai 
clasei muncitoare germane, ați fost în 
fruntea muncitorilor revoluționari în 
timpul Revoluției din noiembrie 1918 
din Germania.

★

Au mai rostit cuvîntări de salut 
Otto Grotewohl, primul ministru al 
R.D. Germane, Ciu De, vicepreședin
tele R. P. Chineze, conducătorul de
legației Republicii Populare Chineze, 
A. Zawadzki, conducătorul delegației 

polone; K. Bacilek, conducătorul delega
ției cehoslovace; I. Kovacs, conducăto-

In anii negri ai reacțiunii fasciste 
— a arătat mai departe K. E. Voro
șilov — Partidul Comunist din Ger
mania, avînd în frunte militanți revo
luționari ca Dv. a fost singurul partid 
politic din țară care a chemat pe mun
citorii germani și toate forțele progre
siste ale poporului german la luptă 
hotărîtă împotriva fascismului și a or
ganizat în țară rezistența antifascistă.

Ajungînd din voința poporului 
muncitor german în fruntea primului 
stat german democrat, dumneavoas
tră, iubite tovar-ășe Pieck, prin mo
destia Dv„ prin atitudinea plină de 
solicitudine și atenție față de ne
voile muncitorilor și ale tuturor oa
menilor muncii, prin principialitatea 
și justețea în rezolvarea chestiunilor 
mari și mici, ați dobîndit respectul și 
dragostea fierbinte a oamenilor mun
cii din Germania. Ca șef al statului 
popular muncitoresc-țărănesc, strins 
legat de popor, Dv. vă bucurați de 
autoritate și de respectul bine meri
tat al maselor largi ale poporului 
german; numele Dv. glorios este cu
noscut de întreaga omenire progre
sistă.

Dumneavoastră, tovarășe Pieck, ați 
depus întotdeauna eforturi în rîndu
rile mișcării muncitorești pentru uni
rea tuturor forțelor clasei muncitoare

★'
rul delegației ungare; C. Pirvulescu, 
conducătorul delegației romîne, și 
G. Damianov, conducătorul delega
ției bulgare.

Au rostit de asemenea cuvîntări de 
salut Kim Du Bon, conducătorul de
legației Republicii Populare Demo
crate Coreene; Ten Dyk Thang, con
ducătorul delegației Republicii Demo-
-------------------------- ---------------------------

în vederea luptei pentru un viitor 
minos al poporului Dv. și al între 
omeniri. Și ne bucură să vedem 
și în prezent Dumneavoastră, <^R> 
ședințe al Republicii Democratei 
mane, chemați la unitate de acții 
pe muncitorii și oamenii muncii 
întreaga Germanie, întindeți o m 
frățească și Partidului social-dei 
crat din Republica Federală Geri 
nă, membrilor și organizațiilor sa 
în interesul înfăptuirii cu succes 
unificării pașnice a Germaniei, al 
sigurării independenței ei față de t 
tela puterilor imperialiste și a bloc 
rilor lor militare, în interesul păc 
democrației și socialismului.

Iubite tovarășe Pieck I
Delegația Uniunii Sovietice 

urează dumneavoastră și întregul 
popor german noi succese în lup 
pentru o Germanie unită, democrat 
iubitoare de pace și independentă.

★
Apoi K. E. Voroșilov a dat citi 

mesajului de salut adresat lui Wilhe' 
Pieck de către Prezidiul Sovietul 
Suprem al U.R.S.S., Consiliul de b 
niștri al U.R.S.S. și Comitetul Cenți 
al Partidului Comunist al Uniunii S 
vietice.

Mesajul a fost primit cu aplau 
furtunoase, prelungite.

★

erate Vietnam; Sambu, conducăto: 
delegației Republicii Populare Mc 
gofe, și H. Leshi, conducătorul de 
gației albaneze.

Președintele R. D. Germane. W 
helm Pieck a fost de asemenea sal 
tat de reprezentanți ai partidelor 
muniste și muncitorești frățești 
alte țări.

U. R. S. S. și Iugoslavia vor colabora în domeniul 
folosirii energiei atomice în scopuri pașnice

prindă o serie de manevre care să 
le permită cît de cît să împiedice 
schimbarea politicii pe care o cere 
poporul francez. Ziarele reacționare I 
franceze au si început să facă apel 
la unitatea tuturor forțelor reacțio
nare. Cercurile agresive din S.U.A. 
— după cum anunțau ziarele ame
ricane — se si gîndesc să ia unele 
măsuri împotriva Franței.

Pentru a asigura Franței o con
ducere politică corespunzătoare in
tereselor ei, Partidul Comunist 
Francez își va continua eforturile 
pentru realizarea unității forțelor de 
stînga împotriva reacțiunii. Acesta 
va fi. de altfel, unul din ob’ertive'e 
principale ale luptei Pe care o va 
desfășura grupul parlamentar comn- 

| nist în noua Adunare Națională 
Franceză.

înfăptuirea Frontului Popular, la 
care să participe alătur; de comu 
niști, toate forțele de st nga, ar 
crea, într-adevăr, când ția princi
pală și determinantă a schimbării 
actualei politici dusă de Franța si 
a adoptării unei politici care să a- 
sigure poporului francez nu numai 
calea spre prosperitate, viată mai 
bună, democrație și pace, dar ri lo 
cui pe care-l merită în rîndu! ma
rilor popoare ale lumii. Succesul co 
munistiior în alegerile din Franța 
au umplut de bucurie inimile tuturor 
oamenilor iubitori de Dace din lu
me. deoarece aceștia consideră, si 
ne. bună dreptate, succesul Partidu
lui Comunist Francez un succes 
al forțelor iubitoare de pace din 
Franța.

In urma răsunătorului succes do
bîndit în alegeri, comunișt i fran
cezi vor porni și. mai hotăriți la 
lupta pentru realizarea țelurilor 
nobile ale poporului francez.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS 
transmite: Zilele trecute s-au înche
iat la Moscova tratativele dintre Di
recția generală pentru legăturile eco
nomice și delegația Republicii Popu
lare Federative Iugoslavia, în frunte 
Cu Franc Kos ministru plenipotențiar 
al secretariatului de Stat pentru A- 
facerile Externe. Tratativele au avut 
ca obiect colaborarea dintre Uniunea 
Sovietică și R. P. F. iugoslavia în 
vederea dezvoltării cercetărilor în do
meniul fizicii nucleare și folosirea e- 
nergiei atomice în scopuri pașnice.

In cursul tratativelor, la care au 
luat parte de asemenea oameni de 
știință și specialiști sovietici, s-au 
discutat probleme concrete în legătu
ră cu colaborarea dintre cele două 
părți; schimbul de literatură științifi
că și de specialitate și de documen
tație tehnică; ajutorul tehnico-științi- 
fic pentru construirea unui reactor 
atomic experimental în Iugoslavia, 
prin executarea lucrărilor de proiec
tare, confecționare a utilajului, mon
tarea, reglarea și punerea în funcțiu
ne a reactorului atomic, livrarea de 
materiale dezagregabi'e și alte ma
teriale de către U.R.S.S., trimiterea 
de specialiști iugoslavi în U.R.S S. 
pentru a lua cunoștință și a partici

pa la lucrările care se efectuează la 
centrele de cercetări științifice din 
Uniunea Sovietică; trimiterea în Re
publica Populară Federativă Iugosla
via de specialiști sovietici pentru a 
lua cunoștință și a participa la lu
crările care se efectuează la centrele 
iugoslave de cercetări științifice în 
domeniul folosirii energiei atomice 
pentru nevoile economiei naționale.

Delegația iugoslavă a vizitat și a 
luat cunoștință de instituțiile științi
fice ale Uniunii Sovietice care se o- 
cupă cu cercetările în domeniul folo
sirii pașnice a energiei atomice, pre 
cum și de reactorii atomici experi
mentali în funcțiune, acceleratorii de 
particule elementare și centrala elec
trică atomică.

In urma tratativelor, părțile au 
convenit asupra unui proiect de acord 
cu privire la colaborarea între U.R.S.S. 
și Republica Populară Federativă Iu
goslavia în problema dezvoltării cer
cetărilor în domeniul fizicii nucleare 
și folosirii energiei atomice în sco
puri pașnice. Acordul va fi semnat la 
Belgrad.

Tratativele s-au desfășurat într-un 
spirit de înțelegere și prietenie re
ciprocă.

Lupta popoarelor împotriva robiei coloniale îi silește pe colo
nialiști să schimbe formele dominației lor coloniale. Ei trec de 
la colonialismul „de modă veche" la forme noi de subjugare a 
țărilor, pe calea așa-zisă a „ajutorului economic", pe calea 
creării de blocuri agresive și acordării „gratuite" de armament.

(Ziarele)

NOUA TOALETA A COLONIALISMULUI

(Desen de V. Fomîcev reprodus din 
ziarul ..Pravda" nr. 1/13.664)

Declarația unor foști 
opoziționiști bulgari

SOFIA. — A.T.B. : Ziarele bulgi 
au publicat declarațiile lui Boris Bu 
barov și Hristo Stratev, care in tre- 
au fost membri activi ai grupului 
poziționist al lui Nikola Petkov. 
condamnă activitatea lor antipopuli 
anterioară îndreptată spre subminai 
Frontului Patriotic și adresează tu 
ror foștilor opoziționiști apelul de 
se reîntoarce în rîndurile Frontu 
Patriotic și a lupta pentru pace, i 
mocrație, socialism, pentru înflorii 
patriei lor.

Informații
Delegația agricolă romînă co 

Dusă din V. Gligor, locțiitor al r 
nistrului Agriculturii si Silvicul 
rii. Gh. Obreian. profesor univ 
sitar, și S. Brucan, deputat în N 
rea Adunare Națională, care a vi 
tat S.U.A. la invitația d-lor R. Ga 
si dr. G. Schutz, fermieri din stat 
fowa si Minnesota, s-a întors în i 
trie.

★
Asociația Generală a Vînători 

și Pescarilor Sportivi comunică :
In conformitate cu ordinul Mir 

ferului ^Agriculturii si Silviculti 
nr. 16556/955 s-a oprit pe ziua d1 
ianuarie 1956 vîntătoarea iepuri 
.,1a sărite".

Incepînd de la această dată 
pl<nă la noi dispoziții, vînătoarea 
iepuri este permisă număi prin 
nători colective.

In regiunile Bacău si Si 
sînt interzise complet vinăto 
iepuri atît cele colective cît si 
„la sărite".

Timpul probabil 
pentru zilele 

de 7, 8 și 9 ianuar
Vremea 

mai ales 
mai mult 
răsărit a . 
să cadă ninsori temporare Vin- 
va sufla dinspre miază noapte 
intensificări in Moldova, Dobrog 
și Bărăgan. Temperatura aerului 
va menjine coborîtă. Maximele f i 
cuprinse noapte între minus 5 gra 
și minus 10 grade. Iar maxim» 
ziua între minus 2 grade ș,i Dlu“ 
grade.

Solul va fi înghețat la sur® 
la adîncimea de 1—5 om. Datn 
ninsorilor solul va fi acoperit ș 
țial cu zăpadă, ce va forma st 
aproape în toată tara, in răsări 
tării din cauza vîntului mai put 
nic stratul de zăpadă va fi rieu 
form. Culturile de toamnă nu ’ 
avea de suferit.

se va menține friguros 
noaptea. Cer schimbați 
noros, în jumătatea 
țării unde vor conțin

„Agricultura Nouă", organ al Ministerului. Agriculturii și Silviculturii din RPR Apaie de două ori pe săptămină Redacția: București, Piața Scînteii Telefon 7 60.10. 7.60 20.
Abonamente pe; 3 luni, 5 lei; pe 6 luni, IU lei; pe i an, 20 Jei. Abonamentele se fac de către oficiile poștale, factorii poștali, diiu zorii voluntari de la sate, din gospodării colective, gospodării agricole de stat și SM.T.


